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TUTUKLAMA DEĞIL  
ADALET ISTEYIN
HÜKÜMETTEKI TUTUKLAMA POLEMIĞINE HUKUKÇU YORUMU

SOYLU BIZIM KULÜBE HOŞ GELDI

İçişleri ve Adalet Bakanları arasındaki tutuklama polemi-
ğine hukuk profesörü Adem Sözüer yorum getirdi, “Asıl 
olan tutuklama değil adaletin yerini bulmasıdır” dedi. 

HUKUK DEVLETI TUTUKLAMADAN MEDET UMMAZ
TÜRK Ceza Yasası’nın mimarlarından, Profesör Dr. 

Adem Sözüer, sosyal medyadan gelen “tutuklama” 
çağrılarının hukuk devletine zarar verdiğini söy-
ledi. Prof. Sözüer’e göre asıl olan önce etkin soruş-
turma yapmak, sonra adil yargılamak ve suç varsa 
caydırıcı biçimde uygulamak. “Hukuk devleti tu-
tuklamadan medet umamaz” diyen Prof. Sözüer, 
tutuklamanın adaleti sağlayacağına ilişkin yanlış düşünceden vaz-
geçip, adil yargılama talebinin öne çıkarılması çağrısı yaptı. 3’te

MERAL Akşener, Soylu’nun annesine yapı-
lan hakaretten üzüntü duyduğunu ama aynı 
tablo ile kendilerinin çok uzun zamandır 
karşı karşıya kaldığını söyledi. İYİ Parti lide-
ri, o zaman kös kös dinlediler dedi. Soylu ile 
Adalet Bakanı arasındaki polemiğe ilişkin 
ise Akşener, “Bir taraf reformcu, bir taraf re-
form konusundan alerji duyuyor. Biz de onu 
izleyeceğiz” değerlendirmesini yaptı. 3’te

MEDYA ve Hukuk Çalışmaları Derneği’nin araş-
tırmasına göre Kasım 2019- Ekim 2020 ara-
sında engellenen haberlerin yüzde 42’si doğ-
rudan Cumhurbaşkanı Erdoğan ile ailesi, AK 
Parti’li belediye başkanları veya yöneticileriy-
le ilgili olduğu ortaya çıktı. 4’te

SELÇUK Özdağ’a saldırı düzenleyen isimlerden 
Ülkü Ocakları yöneticisi Abdurrahman Gülse-
ren’in “Erdoğan’ı indireceğiz” dediği video A Ha-
ber’de yayınlandı. Yorumsuz olarak verilen, 
sadece konuşmalara dikkat çekilen haberde Gül-
seren’in ülkücü olduğunun MHP tarafından ya-
lanlandığı iddiası da vardı. 3’te

MHP İstanbul İl Başkanı Birol Gür, MHP’nin kurucu 
genel başkanı Alparslan Türkeş’in oğlu ve aynı 
zamanda AK Parti Ankara Milletvekili Tuğrul Tür-
keş’in “azgın milliyetçilik” çıkışına yanıt verdi. 
Gür, “Bu ağız serok Ahmet’in ağzıdır. Serok’un 
suflesiyle Başbuğ’un oğlu olarak konuşma hak-
kın yoktur” dedi. 3’te

LIDERLIK YARIŞI VAR
HÜKÜMET içindeki ‘tutuklama’ polemiğini değerlendi-

ren Gelecek Partisi Genel Başkanı Ahmet Davutoğlu, 
“Soylu’nun yaptığı açıklama Berat Albayrak’a attığı 
omuz gibi aynen. AK Parti’de yeni bir liderlik yarışı 
başladı. Herkes Tayyip Erdoğan sonrası koltuk peşin-
de, Erdoğan da kendi iktidarının peşinde. Süleyman 
Soylu, Adalet Bakanı’na parmak salladı” dedi. 3’te

ANAYASA 
MAHKEMESI  

DAHA NE YAPSIN
ANAYASA Mahkemesi, CHP milletvekilliği düşürülen Enis 

Berberoğlu için ikinci kez hak ihlali kararı verdi. Mahke-
me 13 Eylül’de, Berberoğlu’nun milletvekilliği düşürülerek, 
“seçilme ve siyasi faaliyette bulunma hakkı”nın ihlal edil-
diğine karar vermişti. Bu karar yerel mahkeme tarafından 
uygulanmadı. AYM  ikinci başvuruda da Berberoğlu’nu hak-
lı buldu. Şimdi yerel mahkemenin kararı bekleniyor. 2’de 

MERKEZ Bankası Para Politaları Kurulu top-
landı ve faiz oranlarında değişikliğe git-
meme kararı aldı. Kararla birlikte yapılan 
“Sıkı duruş uzun müddet sürdürülecek, 
gerekirse ilave tedbirler alınacak” açıkla-
ması inandırıcı bulundu. Piyasalar Mer-
kez Bankası’nın sözüne itibar etti. 6’da

KILIÇDAROĞLU: 
HAKIMLERIN 

KULAĞINA  
KÜPE OLSUN

YAVAŞ’TA

KIRA  
100 TL
ANKARA’DA 18 yıldır atıl duran Mamak Eserkent 

Sosyal Konutları’nın yenilenmesinin ardından dar 
gelirli yeni evli çiftler ile 65 yaş üstü vatandaşla-
ra aylık 100 TL’ye kiraya verileceği açıklandı. 29 
Ekim’de açılışı yapılan konutlar için Ankara Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, “Çok 
uygun fiyata kiralayacağız” demişti. 6’da

SÖZ YETTI

AK PARTI ENGELLIYOR

A HABER’DEN 
ENTERASAN 

HAMLE

KUŞ CENNETI BUZ TUTTU 8’de

1-1
1-4

ZULÜMPİYAT 
BAŞINIZA 
YIKILSIN

ARTI 10 
DERECE OLSA 
NE DEĞIŞIRDI?

KEREM KIRÇUVAL
YAZDI  9’da

ÜMIT SEZGIN
YAZDI  10’da

Yargı kimsenin sıfatına bak-
maz, kanun önünde herkes 

eşittir. Yüce Meclis kişiye, ola-
ya özgü kanun çıkarmıyor. 

Annemle fotomun altına küfre-
den alçak mahkemeye çıkıyor ve 

adli kontrolle serbest. Ne yap-
malıyım, Bakan olsam ne yazar.

Adem Sözüer

SUÇLAMA TÜRKEŞ’E UZANDI
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Son yıllarda yaşanan siyasal geliş-
meler, ülkeyi istisnalar dışında nere-
deyse pek çok alanda iki büyük kampa 
ayırmış durumda. Bir yanda siyasi ikti-
dar diğer adıyla Cumhur İttifakı, diğer 
yanda henüz blok halinde olmasalar 
da muhalefet var. HDP’yi de muhale-
fet blokuna eklemek mümkün. 

Bu siyasal bölünmeyi siyasal iktidar, 
“kimlik siyaseti” ile toplumun bütün 
fay hatlarını kullanarak sürekli kılı-
yor. Ve kendisi dışında kalan herkesi 
kolayca “öteki”, “hain” ilan edilebili-
yor. Konu dış politikaya gelince bu kez 
sıfatınız “gayri milli” olabiliyor. 

Bu süreç ve adlandırmayı Cumhur 
İttifakı, sadece siyasal ötekileştirme 
olarak değil, aynı zamanda kendileri 
açısından yeni bir kuruluş hikayesinin 
de temeli olarak görüyorlar. Bu kuru-

luş hikayesi, yeni yönetim sistemi, yeni 
bir makbul vatandaşlık tanımı ve bu 
vatandaşların dahil olabilecekleri yeni 
bir kamusal alanın inşasına dayanıyor. 
Tabii söylemeye gerek yok, bu yeni ka-
musal alanda “gayri millilere” yer yok. 

Bu noktada hemen şu tespiti de 
ekleyeyim; bu hedefi AK Parti, anaya-
sa referandumuna kadar olan süreçte 
“muhafazakârlık” üzerinden tek başı-
na gerçekleştirmek istedi. Gezi öncesi 
başlayan süreçte AK Parti, iktidar gücü 
ve devlet imkanlarını kullanarak kendi 
kültürel kimliğini bir anlamda üst 
kimlik olarak topluma empoze etmeye 
başlamıştı. Genel anlamda “AK Parti-
lilik” üst kimliği devlet, bürokrasi ve 
kamusal alanın da ana referansların-
dan biri oldu. AK Partili olmak, devlet 
katında ve kamusal alanda pek çok 

kapıyı açmanın anahtarı oldu. 
Ancak yeni yönetim sistemle birlik-

te MHP -ve VP- ile kurduğu ideolojik 
ortaklık, bu hedefe “milliyetçiliği” 
de eklemek durumunda kaldığı bir 
koalisyon oldu. Yeni dönemde AK 
Parti, devlet ve kamusal alandaki bu 
hakimiyetini Cumhur İttifakı’nın diğer 
bileşenleri ile ve onların ideolojik 
kimlikleri ile paylaşmak durumunda 
kaldı. Bu, partiler arasında doğal bir iş 
bölümünün  sonucu oldu. 

Bu koalisyon bugün, devlet içinde ve 
bürokraside ağırlıkla milliyetçiliğin, ka-
musal alanda ise ağırlıkla muhafazakâr-
lığın olduğu biz uzlaşı ile sürdürmek-
tedir. Ancak her iki alanda da istisnai 
adacıkların olduğu da başka bir gerçek. 

Bu paylaşım genel hatlarıyla devlet 
ve bürokraside milliyetçi, kamusal 

alanda ise muhafazakâr kimliğin bas-
kın olduğu bir tablo ortaya çıkardı. 

MAKBUL 
VATANDAŞLARDAN 
OLUŞAN MILLET

Devlet memurluğundan sözleşmeli 
personele, iş insanlarından akademis-
yenine, aydınından sanatçısına kadar 
geniş bir alanda ancak bu kimliklere 
sahip olanların meşru kabul edildiği bir 
dönem başlamıştır. Böylece yeni bir 
makbul vatandaş ve bu makbul vatan-
daşların dahil olabildiği bir kamusal 
alan ve bunlardan oluşan bir millet 
ortaya çıktı. 

Özetle Cumhur İttifakı’nın “Millet” 
söylemi, Tüm Türkiyelileri değil, sadece 
kendilerini destekleyenleri kapsıyor. 

Bu anlamıyla yaşanan süreç, tek parti 

döneminin makbul vatandaşı olan “laik/
Türk” prototipin yerini, “Sünni/Türk” 
vatandaş prototipine bırakmasıdır. 
1920’lerde otoriter zihniyet içinde üreti-
len ve dışlayıcı olan vatandaşlık mode-
linin benzeri, bu kez 2010-2020’lerde 
aynı zihniyet üzerinden farklı bir tanımla 
yeniden üretilmekte ve Cumhur İtti-
fakı’na eleştirel olanlar gayri milli ilan 
edilerek dışlanmaktadır. 

Özetle her güçlü iktidar, kendi “ka-
musal alanını” ve kendi “Beyaz Türk-
lerini” üretiyor. Belki kötü bir örnek 
olacak ama korona aşısını önceliği 
olmayanlar dışında olanlar bu dönemin 
beyazlarıdır. 

Otoriter dönemlerin inşa ettiği ka-
musal alan ve onların beyaz Türklerini 
eleştirenler ise her zaman olduğu gibi 
“gayri milli” oluyor. 

Bize düşen hep ‘gayri millilik’

AP’den, Demirtaş 
için ‘serbest 
bırakılsın’ çağrısı

Avrupa Parlamentosu (AP) Genel 
Kurulu’nda, “Türkiye’deki insan hak-
ları, Demirtaş ve diğer siyasi tutuklu-
ların durumu” konulu oturum düzen-
lendi. Oturumda alınan kararda, eski 
HDP eş Genel Başkanı Selahattin De-
mirtaş için Avrupa İnsan Hakları Mah-
kemesi (AİHM) kararları kapsamında, 
derhal, koşulsuz bir biçimde serbest 
bırakılması çağrısı yapıldı. Kararın 
herhangi bir bağlayıcılığı bulunmuyor.

Anayasa Mahkemesi (AYM), eski 
CHP Milletvekili Enis Berberoğ-
lu’nun bireysel başvurusu için oybir-
liğiyle hak ihlali kararı verdi.

Berberoğlu’nun ihlal kararının 
yerine getirilmemesi nedeniyle “se-
çilme ve siyasi faaliyette bulunma 
hakkı” ile “kişi hürriyeti ve güvenli-
ği hakkının” ihlal edildiğine ilişkin 
başvuruda bulunmuştu.

MİT TIR’larıyla ilgili görüntüleri 
Cumhuriyet Gazetesine verdiği iddi-

asıyla 5 yıl 10 ay hapis cezası alan ve 
milletvekilliği düşürülen Berberoğ-
lu’nun başvurusu üzerine AYM, hak 
ihlali ve yeniden yargılama kararı 
almıştı.

Bunun üzerine yerel mahkeme 
yeniden yargılamaya yer olmadığına 
karar vermiş, bir üst mahkeme de 
İstanbul Bölge İdare Mahkemesi’ne 
işaret etmişti. Berberoğlu’nun avu-
katları bu gelişme üzerine bir kez 
daha AYM’ye başvurmuştu.

AYM Enis Berberoğlu için yeniden  
HAK iHLALi KARARI VERDi

Esnaf ve çiftçi temsilcileriyle 
Kırşehir’de bir araya gelen CHP 
Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu 
toplantı sonrasında gazetecilerin 
sorularını yanıtladı. Kılıçdaroğlu, 
bir gazetecinin, “Anayasa Mahke-
mesinin Enis Berberoğlu ile ilgili 
kararını nasıl değerlendiriyorsu-
nuz” sorusuna şu yanıtı verdi:

“Bu karar iki açıdan önemli. 
Birincisi adaleti sağlaması, bir 
haksızlığı gidermesi açısından 
önemli. İkincisi ise bozulan ada-
let düzeninin tekrar inşası için 
umarım kararı uygulamayan 
hakimlerin kulağına küpe olur. 
Bu açıdan önemli. Çünkü devle-
tin adalet üzerine, yargı üzerine 
inşa edildiğini biliyoruz. Eğer 

adalet, yargı sistemi bozulursa 
vatandaş hakkını arayamaz ko-
numa gelirse bu temelde büyük 
bir devlet krizine yol açar. Şim-
dilik o kriz önlenmiş oluyor.”

‘TÜRKİYE ARTIK 
YÖNETİLEMİYOR’

Kılıçdaroğlu, Abdulhamit Gül ile 
Süleyman Soylu arasındaki tartış-
maya ilişkin ise şunları söyledi:

“İki ayrı bakanın bu konuda 
bir tartışma zemini yaratmaları 
bu hükümetin Türkiye’yi na-
sıl yönetemediğinin de açık bir 
göstergesidir. Türkiye artık yö-
netilmiyor. AK Parti hükümeti, 
Erdoğan Türkiye’yi yönetemiyor. 
Türkiye savruluyor.”

UMARIM HAKIMLERIN 
KULAĞINA KÜPE OLUR

Cumhurbaşkanı 
Tayyip Erdoğan’ın 
ittifak ortağı MHP 
Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’yi 
ziyaretinin ar-
dından, ikinci ev 
ziyaretini Saadet 
Partisi Yüksek 
İstişare Kurulu 
Başkanı Oğuzhan 
Asiltürk’e yap-
mıştı. Erdoğan’ın 
ziyareti ittifak ça-
bası olarak yorum-
lanmıştı. Asiltürk 
ziyaretinin ardından Cumhurbaşka-
nı Erdoğan’ın Milli Görüş içerisinde 
tanınan Nedim Urhan ile görüştüğü 
belirtildi.

Hürriyet Yazarı Abdulkadir Selvi, 

dünkü yazısında, 
Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın Nedim 
Urhan ile görüştü-
ğünü yazdı. Selvi, 
Urhan’ın Milli 
Nizam Partisi’nin 
kuruluşundan bu 
yana Erbakan’ın 
yanında yer aldığı-
nı ve hâlâ Saadet 
Partisi çizgisinde 
devam ettiğini 
belirtti. Selvi, 
Erdoğan’ın eski 
bakanlardan Recai 

Kutan’ı da ziyaret edeceğinin söy-
lendiğini yazdı.

Erdoğan geçtiğimiz günlerde de 
Necmettin Erbakan’ın mezarını ziya-
ret etmişti.

Erdoğan’ın ittifak arayışı sürüyor

TBMM İnsan hakları İnceleme Komisyonu 
Başkanvekili ve CHP İstanbul Milletvekili Sezgin 
Tanrıkulu, 2002-2020 yılları arasında AK Parti 
hükümetleri ile ilgili hazırladığı ‘’İşkence ve 
Kötü Muamale Raporunu” açıkladı.

Rapora göre 2002 - 2020 yılları arasında en 
az 27 bin 493 kişinin işkence ve kötü muamele-
ye uğradığı tespit edildi.

2002- 2014 yılları arasındaki kayıtlara göre 
vaka sayıları binin altında.

2014 yılında 1039 işkence ve kötü muamele 
görülürken, bu sayı 2015’de 5 bin 671, 2016’da 
5 bin 606  olarak belirlendi.

Tanrıkulu’nun hazırladığı rapora göre son 

dört yılda kaydedilen işkence ve kötü muamele 
sayısı ise şöyle:

2017 : 2.278
2018 : 2.214
2019 : 2.634
2020 : 3.534
Artan işkence ve kötü muamele olayların-

da cezasızlık politikalarının da etkili olduğunu 
belirten Tanrıkulu, ‘’İşkence ve hatta yaralama/
öldürme suçu işleyen kolluk görevlilerinin adil 
ve etkili bir biçimde soruşturulmadığını, yargı-
lanmadığını birçok olay göstermiştir’’ dedi ve 
pandemi sürecinde bu tür durumların arttığını 
ifade etti.

18 yılda 27 bin 483 kişi işkence 
ve kötü muameleye uğradı

Tarım ve Orman Bakanlığı, ek-
mek satışına ilişkin yayımladığı 
genelgede mobil araçlarda ekmek 
satışını yasakladı. Bakanlığın 
yayımladığı genelge ile İBB’nin 
mobil ekmek büfelerinde ekmek 
satışı yasaklanmış oldu.

Yayınlanan genelge ile birlikte 
artık pazarlar dışında seyyar araç-
lar ve mobil araçlar ile manav, 
kasap ve sokaklarda ambalajsız 
veya ambalajlı ekmek, diğer ek-
mek çeşitleri ve pide satışı yapıla-
mayacak.

Genelgeyi sosyal medya hesabın-
dan paylaşan İBB İYİ Parti Grup 
Başkan Vekili İbrahim Özkan, “Ta-
rım ve Orman Bakanlığı, ekmek 
satışına ilişkin genelge yayınla-
dı! Halkın ekmeğiyle oynamaya 
devam ediyorlar. Bu genelgeyle 
Tarım Bakanlığı mobil araçlar-
da ekmek satışını da yasaklamış 
oldu” ifadelerini kullandı. 

İBB Sözcüsü Murat Ongun, mobil 
halk ekmek büfelerinin çalışmaya 
devam edeceğini belirterek, “Ge-
rekirse ihtiyaç duyduğunuz ekme-
ği evinize teslim ederiz” dedi.

İBB’nin 
mobil ekmek 

büfelerine yasak

Özdağ’a saldıran 
3 kişi hakkında 
yakalama kararı

Gelecek Par-
tisi Genel Baş-
kan Yardımcısı 
Selçuk Özdağ’a 
yönelik saldırı 
ile ilgili olarak 
üç kişi hakkında 
yakalama kararı çıkarıldı.

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı’nın 
yürüttüğü soruşturma kapsamında 
gözaltına alınan 2 saldırgan tutuklan-
dı. Güvenlik kameralarından olayla 
ilişkileri tespit edilen üç kişi şüpheli 
için de ‘kasten yaralama’ suçundan 
yakalama kararı çıkarıldı.

Selçuk Özdağ’a 15 Ocak’ta Anka-
ra’da evinin önünde silahlı ve sopalı 
saldırı düzenlenmişti.
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Beyaz Show'daki konuşması 
üzerine tutuklanan öğretmen 
Ayşe Çelik, Adalet Bakanı Ab-
dulhamit Gül'ün "Burada hu-
kuk işler" açıklaması üzerine, 
“Peki ben neden 'Çocuklar öl-
mesin' dediğim için 6 aylık ağzı 
süt kokan bebeğim ile iki defa 
cezaevine girdim?” sorusunu 
yöneltti.

Adalet Bakanı 
Abdulhamit Gül, "Klavye 
başına geçip sosyal 
medyada bana her gün 
tutuklama siparişi 
verenlere sesleniyorum. Bu 
işleyişi beğenmeyen gider 
itiraz hakkını kullanır 
ama yargıya parmak 
sallayamaz" açıklamasında 
bulundu. Gül'ün paylaşımı, 
İçişleri Bakanı Süleyman 
Soylu'nun annesi ile 
çekildiği fotoğrafa sosyal 
medyada küfür eden kişinin 
çıkarıldığı mahkemede adli 
kontrol şartıyla serbest 
bırakılmasına isyan 
etmesinin hemen ardından 
geldi.

Ankara Hakimevi’nde 
düzenlenen “5. Yılında 
İstinaf Değerlendirme 
Toplantısı”nda konuşan 
Adalet Bakanı Gül, şunları 

kaydetti:

İSTER YÜRÜTMEDE, 
İSTER YARGIDA GÖREV 
ÜSTLENMİŞ OLALIM

"Farklı fikirlerin, farklı 
değerlendirmelerin, kamu-
sal eleştirinin kıymetinin 
farkındayız. Eleştiri, kamu-
sal hizmetlerin geliştirilme-
sinde vazgeçilmez bir kay-
naktır. Fikir ve eleştirinin 
yapıcı katkıya dönüşmesi, 
samimiyet ve tutarlılığa, 
en başta da doğru bilgiye 
dayanmasına bağlıdır. Ör-
neğin, iki yıla kadar hapis 
cezası gerektiren bir suçta 
tutuklamanın yasak oldu-
ğunu hepimiz biliyoruz. 
Hakaret suçu da bu yasak 
kapsamındadır. Yargıyı 
kanunları uyguladığı için 
suçlamak, eleştirmek insaf-
lıca değildir. Yargı kimse-

nin sıfatına bakmaz, kanun 
önünde herkes eşittir. Yüce 
Meclis kişiye, olaya özgü 
kanun çıkarmıyor. İster 
yürütmede, ister yargıda 
görev üstlenmiş olalım, 
hepimiz yasa tenfiz memur-
larıyız. 

BUNLARIN 
TARTIŞILACAĞI YER 
SOSYAL MEDYA DEĞİL

Bunların tartışılacağı, 
olgunlaştırılacağı yer yüce 
Meclis çatısıdır, sosyal 
medya mecrası değildir. 
Özellikle hakaret ve sövme 

suçlarında bu konuda 
bir hassasiyet olması 
çok doğaldır. Hiçbirimiz 
kıymet verdiklerimizden, 
canımızdan çok 
sevdiklerimizden hiç 
kimsenin hakarete 
uğramasına razı olamayız.”

O CÜBBEYİ GÖREVİM 
BOYUNCA ASLA 
GİYMEYECEĞİM

Klavye başına geçip her 
gün sosyal medyada bana 
tutuklama siparişi ya da 
tahliye siparişi verenle-
re sesleniyorum. Türkiye 

Cumhuriyeti bir hukuk 
devletidir. Burada kanunlar 
işler, kurallar işler, usuller 
işler ve işlemeye de devam 
eder. Bu işleyişi beğenme-
yen gider itiraz hakkını 
kullanır ama yargıya kimse 
parmak sallayamaz. Adalet 
Bakanının da bu işleyişe 
müdahale etmesini kimse 
bekleyemez. Adalet Baka-
nının hakim, savcı cübbesi 
yoktur, görevim süresince 
o cübbeyi giymedim ve hiç 
kimse kusura bakmasın o 
cübbeyi de görevim boyun-
ca asla giymeyeceğim.”

Kabinede 
‘tutuklama’ 

çatlağı
SOYLU’YA DAVA DİSİPLİNİ HATIRLATMASI

Abdulhamit Gül’ün ko-
nuşmasının ardından AK 
Parti Genel Sekreter Yar-
dımcısı Yasin Bölükbaşı'n-

dan da bir açıklama geldi.  
Bölükbaşı, "Bir telefon 
ötede olan kişilere mera-
mını buradan anlatmaya 

kalkıyorsan niyetin sorgu-
lanır. Parti disiplini dava 
disiplinidir. Biz böyle gör-
dük böyle öğrendik" dedi.

Bidebunu izle yayınında ko-
nuşan ceza hukukçusu Prof. 
Dr. Adem Sözüer, Süleyman 
Soylu’nun annesine küfür 
eden kişinin serbest kalması-
na sitemiyle başlayan, Abdul-
hamit Gül’ün konuşmasıyla 
devam eden tutuklama tartış-
masını değerlendirdi. Gül’ün 
sözlerinin hepsine katıldığını 
söyleyen Sözüer, düzeltilmesi 
gereken mekanizmanın baş-
ta HSK olduğunu vurguladı. 
Sosyal medyadaki tutuklama 
çağrılarının hukuk devletine 
zarar verdiğini kaydeden Sö-
züer şöyle konuştu:

“Sosyal medya kampanya-
larının sebebi ne? Ceza adalet 
sisteminin doğru işlememesi. 
Bu sistem doğru şekilde iş-
lese bu kampanyalara gerek 
kalmayacak. Bu kampanyala-
rın olumsuz yönleri de oldu. 
Yargılamalarda suçsuz olduğu 
anlaşılan insanlar burada 
terörist ilan ediliyor, suçlu 
ilan ediliyor. Tutuklama yar-
gısız infaza yol açıyor bir süre 
sonra. Hukuk devleti tutukla-
madan medet umamaz.”

Tutuklamanın adalet sağla-
yacağını düşünmenin doğru 
olmadığını vurgulayan Sözü-

er, esas talebin adil yargılama 
olması gerektiğinin altını 
çizdi ve devamında şunları 
söyledi:

“Suç varsa soruşturulsun, 
hızlı ve etkin bir yargılama 
yapılsın ve suçlu bulunursa 
hüküm infaz edilsin. Bizim 
yapmamız gereken adil yar-
gılama talep etmektir. Sorun, 
insanların etkin cezalandırma 
görmüyor olması. Daha mart 
ayında af çıktı, ondan önce 
2016’da çıktı. Ancak verilen 
cezaların etkin olarak uygu-
lanması bu algıyı değiştirebi-
lir.”

Tutuklamak adalet sağlamaz,  
talep adil yargılama olmalı

Esnaf ziyaretleri kapsamında 
Türkiye'yi gezen İYİ Parti Genel 
Başkanı Meral Akşener, Anka-
ra’nın Kahramankazan ilçesinde 
açıklamalarda bulundu. 

İçişleri Bakanı Süleyman Soy-
lu’nun annesine ve kendisine 
sosyal medyada küfreden kişinin 
serbest bırakıldığını açıklayarak, 
"Tweet'imle yeniden alırsanız 
provokasyon sayacağım" sözleri-
ne ilişkin Akşener, “Sayın Soylu 
bizim kulübe hoş geldi” dedi. 
Akşener özetle şunları söyledi:

“Şöyle bir kulüp var Türkiye’de 
hepimizin içinde yer aldığı, benim 
uzunca bir zamandır yer aldığım. 
Anamıza bizim sinkaflı sövüldü, 

benim şahsıma çok çirkinlikler 
yapıldı. Dolayısıyla bu sosyal 
medyada veya diğer alanlarda 
aleni, her türlü çirkinlik sövgü 
olduğunda kös dinlerdi. Şimdi Sa-
yın Soylu, istemezdim aynı şeyleri 
yaşamasını neticede bir İçişleri 
Bakanı. Benim devlet anlayışımda 
böyle bir durum olamaz.  İçişleri 
Bakanı sosyal medya üzerinden 
şikayet edemez, ama canı yanmış, 
annesi, ana. Ama bizim kulübe 
hoş gelmiş. Sayın Abdülhamit 
Gül’ün söyledikleri üzerinden 
yorum yaparsak bir taraf reformcu 
demek ki, bir taraf reform konu-
sunda alerji duyuyor. Biz de onu 
izleyeceğiz.”

SÜLEYMAN SOYLU BIZIM 
KULÜBE HOŞ GELDI

Gelecek Partisi Genel Başka-
nı Ahmet Davutoğlu, Yeniçağ 
TV Youtube canlı yayınındaki 
Söz Hakkı programında Orhan 
Uğuroğlu'nun sorularını yanıt-
ladı. Süleyman Soylu ile Adalet 
Bakanı Gül'ün tutuklama po-
lemiğine değinen Davutoğlu, 
"Süleyman Soylu’nun yaptığı 
açıklama, Berat Albayrak’a attığı 

omuz atmak gibi aynen. Ben o 
dönem başbakan olsaydım, o 
görüntüyü veren Albayrak’ı ve 
Soylu’yu hemen görevden alır-
dım. AK Parti’de yeni bir liderlik 
yarışı başladı. Herkes Tayyip 
Erdoğan sonrası koltuk peşinde, 
Erdoğan da kendi iktidarının pe-
şinde. Süleyman Soylu, Adalet 
Bakanı’na parmak salladı" dedi.

SOYLU, 
GÜL'E 

PARMAK 
SALLADI

MHP İstanbul İl Başkanı Birol 
Gür, MHP'nin Kurucu Genel Başka-
nı Alparslan Türkeş'in oğlu ve aynı 
zamanda AK Parti Ankara Milletve-
kili Tuğrul Türkeş’i hedef aldı.

Tuğrul Türkeş, sosyal medya 
hesabından dikkat çeken bir payla-
şımda bulunmuştu. "Azgın milliyet-

çilik: 21’inci yüzyılın ilk çeyreğinde 
dünya ve Türkiye’deki gelişmeler 
üzerine" başlıklı bir not paylaşan 
Türkeş, değerlendirmesinde kritik 
sözler sarf etmişti.

MHP İstanbul İl Başkanı Birol 
Gür, Tuğrul Türkeş’e “Yıldırım Tuğ-
rul Türkeş azgın milliyetçilikten 

dem vurmuş. Kendilerine Başbu-
ğumuzun emaneti diye bakarken 
aslında Başbuğ’un bize emaneti 
Türk Milliyetçiliği’ni kavrayamadı-
ğını ilan etmiş. Bu ağız serok Ah-
met’in ağzıdır. Serok’un suflesiyle 
Başbuğ’un oğlu olarak konuşma 
hakkın yoktur” sözleriyle yüklendi.

MHP'DEN TÜRKEŞ'E AĞIR SÖZLER

Berat Albayrak’ın ağabeyi Ser-
hat Albayrak’ın başında olduğu 
Turkuvaz Medya'ya bağlı A 
Haber’de, Gelecek Partisi Genel 
Başkanı Selçuk Özdağ’a saldıran 
ve gözaltına alınan iki şüpheli-
den Abdurrahman Gülseren’in, 
“Erdoğan’ı indireceğiz” dediği 
görüntüleri yayınlandı.

Geçen hafta, cuma günü 
evinin önünde saldırıya uğrayan 

Selçuk Özdağ, hastanede tedavi 
altına alınırken, iktidar medyası-
nın konuyu haberleştirmemesi 
tepki çekmişti. A Haber, Gülse-
ren’in söz konusu açıklamasına 
canlı yayınında yer verdi. “Sal-
dırganın ülkücü olduğu iddiası 
MHP tarafından yalanlanmıştı” 
denilen haberde, şüpheli Gülse-
ren’in Erdoğan ile ilgili sözlerine 
dikkat çekildi.

A HABER'DE ÇOK 
DIKKAT ÇEKEN YAYIN

Ayşe öğretmenden Bakan Gül'e

Peki ben neden 
iki kez cezaevine 

girdim?
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I. BÜLENT 
ÇELİK

BAHÇELI’NİN AŞISINI YAPAN 
HEMŞIRE DARP EDILDI

Numune Hastanesi acil servisinde tedaviye 
alınan hemşire Gülnaz Şırınga “Neye uğradığımı 
anlamadım. Arkamdan gelen dört kişi aniden so-
palarla vurmaya başladı. Saldırganların bir yandan 
kendisine vururken bir yandan da  ‘canımızı acıta-
nın canına okuruz’ diye bağırdıklarını söyledi.

KAYSERI’DEKI ELMA KUYRUĞUNA 
SAĞLIK BAKANI’NDAN TEŞEKKÜR

Sağlık Bakanı Koca, Kayseri’de geçtiği-
miz günlerde basına konu olan yüzlerce 
metrelik ucuz elma kuyruğu konusun-
da bir açıklama yaparak kuyruğa giren 
vatandaşlara teşekkür etti. Koca “Bu 
Kuyruk aslında kısadır. Ancak vatandaşın 
maske-mesafe-hijyen duyarlılığı nede-
niyle bizzat vatandaşlar tarafından lastik 
gibi gerilerek, olduğundan fazla uzatılmış, 
medya’ya bu şekliyle yansımıştır” dedi.

Bakan koca’nın kuyruklar konusundaki 
yeni yaklaşımı Ak Parti içinde memnuniyetle karşılandı.

BEŞTEPE YENIDEN MUHTARLARLA 
BULUŞACAK:

Kılıçdaroğlu’nun apartman görevlileri ile 
üst üste toplantılar düzenlemesi Beştepe’de 
rahatsızlığa neden olunca, Cumhurbaşkanlığı 
Halkla İlişkiler Müdürlüğü, muhtarlarla yemek-
li toplantı serisine devam kararı aldı.

Kılıçdaroğlu’na yakın çevreler, Kılıçdaroğ-
lu’nun bu hamleye “kuryeler ile buluşma” 
zinciri ile cevap vereceğini bildiriyor.

TRUMP DÜN GECE GIZLICE BEYAZ 
SARAY’A GERI DÖNMÜŞ!

Kaybettiği Başkanlık seçimlerinden 
sonra önceki gün Eşi Melania Trump ile 
ikamet ettiği Beyaz Saray’dan helikop-
terle ayrılan Trump’ın, dün gece yarısı 
gizlice Saray’a dönüp Oval Ofiste bir 
süre vakit geçirdiği ve elinde bir valizle 
tekrar ayrıldığı, sabah kamera görüntü-
lerinin izlenmesi sonucu tespit edildi…

Beyaz Saray güvenlik müdürü Gary 
Walkman: “Yedek anahtarları kendisinden teslim almadığımızın 
farkına vardık. Giderken iç çamaşırı valizini unuttuğunu ve onu 
almak için geri döndüğünü sanıyoruz. Bugün gereken önlemleri 
aldık. Kilit göbeklerini değiştiriyoruz!” dedi.

BIDEN, BEYAZ SARAY’A TAŞINMAYI  
BIR HAFTA ERTELEDI

Trump’ın yerine, ABD’nin yeni başkanı seçilen Biden, başkan 
olarak ikamet edeceği Beyaz Saray’a taşınmayı bir hafta erteledi-
ğini bildirdi.

Biden’e yakın kaynaklar, ötelemenin, birkaç gün öncesine 
kadar Trump’ın yaşadığı başkanlık ikametinin badana boya yapıl-
ması nedeniyle yapıldığını belirttiler. Biden’in ikameti incelemesi 
sırasında, özellikle duvarların falçatayla çizilmiş olması, klozet ka-
paklarının kırık ve ampullerin sökülüp götürülmüş olmasına çok 
sinirlendiği ve bunun Amerikan başkanlık tarihinde ilk kez yaşa-
nan bir garabet olduğunu belirterek, “Kardeşim, süpürgelikleri 
bile kırmışlar! Bu kadar olur! Ayıptır! Burada da insan oturacak 
sonuçta!” diye sinirlenerek Saray’ı terk ettiği bildirildi.

Kıdemli Ak Parti televizyon yorum-
cuları, tv programlarında seçim konusu 
gündeme geldiğinde “Erdoğan, henüz 
Cumhurbaşkanlığı’nın ilk döneminin 
yarısında!..” ifadesini  sık sık cümle içinde 
kullanarak akıllarınca ‘kulaklara 
perçinleme’ çalışması yapıyorlar.

Dersin ki kırk kere söyleyince, 
bu itiraz edilemez hale gelecek!

• • •
Durum adeta mezarlıktan ge-

çerken ıslık çalmaya benziyor.
Sanki onlar böyle söyleyince 

Anayasa hukukçuları ikna olacak 
kimse Anayasa’yı okumayı akıl 
edemeyecek! 

• • •
Halbuki Anayasa çok açık bir 

şekilde “Cumhurbaşkanının 
görev süresi beş yıldır. Bir kimse 
en fazla iki defa Cumhurbaşkanı 
seçilebilir” diyor.

Erdoğan şu anda, 2007’de de-

ğiştirilen Anayasa’nın son ifadesine göre 
Cumhurbaşkanlığının çok açık bir şekilde 
ikinci dönemini kullanıyor ve 2023 seçim-
leri normal zamanında olursa bu seçim-
lerde aday olma hakkı bulunmuyor.

İkna olmayan gitsin Anayasa hukukçu-
larına sorsun!..

• • •
Saygın Anayasa Hukukçuları diyor ki, “ye-

niden aday olabilmesi için tek yol var.
TBMM’nin erken seçim kararı 

alması durumunda Erdoğan bir 
kez daha aday olma hakkı kazanı-
yor.”

• • •
Bu nedenledir ki, ısrarla “erken 

seçim yok! Seçim zamanında yapı-
lacak!” diye açıklama yapan Erdo-
ğan’ın, anketlerde diğer adaylarla 
karşılaştırılması anlamsızdır.

Çünkü bu beyanına sadık kalırsa 
karşılaştırıldığı adayların karşısın-
da Erdoğan olmayacaktır.

• • •
Naçizane hatırlatırım!
“Galatı Meşru” Anayasa huku-

kunda değil, edebiyatta geçerli bir 
kavramdır.

Erdoğan’lı seçim anketleri 

Youtuberlik kolay değil 

HABERLERDEN ÖZETLER

İktidarın 
stratejisi ne?

Sebep 16 uçak olmasın?
Benim gençliğimde, dillere 

pelesenk olmuş bir politik terim 
vardı.

“Ülkemiz önemli bir darboğaz-
dan geçerken!..”

• • •
Bu darboğaz hiç bitmezdi. Her 

yıl yeni bir darboğazdan geçerdik!
Şimdi artık bu söyleyiş eskidi. 

Söylenmez oldu ama darboğaz-

dan kurtulduğumuz için değil!.
Sadece yerine daha moderni 

geldi!. Yenisi şu:
“Ülkemiz türbülanslı bir dö-

nemden geçerken!” 
• • •

Yıllar geçti, ömrümüz bitti!.. 
Ancak ‘Darboğaz’dan ‘türbü-

lans’a geçtik.
Sanırsam 

Üst üste anormal şeyler yaşıyoruz.
Aklın, havsalanın almadığı, dünyada bir 

örneği olmayan, kerameti kendinden men-
kul gelişmeler üzerine; “İktidar ne yapmak 
istiyor, stratejisi ne?” diye soruluyor.

• • •
söyleyeyim!
Bu strateji 

‘aklı başında 
ortalama Türk 
vatandaşını 
psikopat etme 
stratejisi’ 

Bunu yaparak 
ne yarar sağla-
yacaklar diye 
soracaksınız!.

İşte onu 
kendilerinin de 
bildiğini sanmı-
yorum!

YouTube’da paylaşmış birileri;
Karlı, buzlu bir şehirler arası yolun 

ortasında bir slip don fotoğrafı var.  
Altında da bir yazı:
“Bolu, Düzce 10’uncu kilometrede 

dona dikkat! 
Tamam espri güzel de ben prodüksi-

yona takıldım.   
prodüksiyon nasıl yapıldı? 

Diyelim ki konu aklına geldi. 
Otomobilden ineceksin, ayakkabıla-

rını, pantolonunu, afbuyur slip donunu 
çıkartacaksın!  Donu yere sereceksin.  
O soğukta, popo açıkta o fotoğrafı 
çekeceksin. 

Kestaneyi çizdirmeden işlemi ta-
mamlayacak, yayınını paylaşacaksın. 

Youtuberlik hakikatten zor iş!

Sözcü yazarı Yılmaz Özdil’e, Meclis’teki hırsız-
lıklarla ilgili haberleri köşesine taşıdığı ve TBMM 
kısaltmasındaki son 3 harfi küçük yazdığı için 
dava açıldı. Özdil’in, “TBMM’yi aşağıladığı” suç-
lamasıyla 2 yıla kadar hapsi ile “seçme-seçilme 
hakkından mahrum bırakılması” istendi.

Savcılık hazırladığı iddianamede, köşe yazı-
sındaki ibarelerin düşünce açıklama hürriyeti ve 
sert eleştiri kapsamında olmadıkları, TBMM’yi 
alenen aşağılama niteliğinde olduğu iddiasıyla 
dava açıp Özdil’in yargılanmasını talep etti.

Free Web Turkey’in raporu, 
Kasım 2019- Ekim 2020 arasın-
da engellenen haberlerin yüzde 
42’si, doğrudan Cumhurbaşkanı 
ve AK Parti Genel Başkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan ile ailesi, AK 
Parti’li belediye başkanları veya 
yöneticileriyle ilgili olduğunu 
ortaya koydu.

Medya ve Hukuk Çalışmaları 
Derneği’nin yürüttüğü Free Web 
Turkey projesi kapsamında ya-
yınlanan “Haberin sonu: Türki-
ye’de internet sansürü” başlıklı 
raporda yer alan bulgulara göre, 
bu dönemde en az 1910 URL, 
alan adı ve sosyal medya pay-
laşımına erişim engeli getirildi. 
Bu sayının 870’ini, engellenen 
haber URL’leri oluştururken, 

bazıları birden fazla olmak üzere 
toplam 26 haber sitesi bu dönem-
de erişime kapandı.

Ayrıca pandemi ile ilgili haber-
ler içeren 56 URL’ye erişim engeli 
getirildiği belirtildi. Nisan ayında 
hükümetin Covid-19 pandemisini 
yönetme şeklini eleştiren gazete-
ci Fatih Portakal’ın sosyal medya 
paylaşımlarının yanı sıra Cum-
hurbaşkanlığı İletişim Başkanı 
Fahrettin Altun’un Kuzguncuk’ta 
kiraladığı arazi üzerine inşa edi-
len yapıya ilişkin haberlere de 
erişime engellendiği hatırlatıl-
dı. Sakarya’da faaliyet gösteren 
Uşşaki tarikatı lideri Fatih Nu-
rullah’ın çocuk istismarı suçla-
masıyla tutuklanmasına ilişkin 
haberlere de engel getirildi.

AK Parti 
engelliyor

BİP’le ilgili ortaya çıkan bir patent 
başvurusuna göre, uygulama kulla-
nıcıların mesajlarını analiz ederek 
şarkı önermeyi planlıyor. Patent baş-
vurusu uygulamanın kişisel verileri 
koruma noktasında WhatsApp’ın 
dahi kat kat gerisinde olduğunu dü-
şündürdü.

WhatsApp’ın kişisel veri sözleşmesi 
büyük ses getirmiş, kullanıcılar uy-
gulamadan çıkarak tepkilerini gös-
termişti. ABD’li Facebook’a ait me-
sajlaşma uygulaması gelen tepkiler 
sonrasında kısmen geri adım atmıştı.

Kullanıcılar ise Telegram, Sinyal ve 
iktidarın yönlendirmesiyle de BİP’e 
geçiş yapmıştı.

Ancak BİP uygulaması, mesajları 
analiz ederek kullanıcıların duygu 
durumunu öğreneceği bir sistemi 
kurmak için patent başvurusu yaptı.

BİP’ten 
tuhaf patent 
başvurusu

Organize suç örgütü lideri Alaattin 
Çakıcı, Gelecek Partisi Genel Başkanı 
Ahmet Davutoğlu’na, Başbakanlığı 
döneminde hakaret ettiği iddiasıyla 
yargılandığı davada hakim karşısına 
çıktı. Keskin Asliye Ceza Mahkeme-
si’nde görülen davada Çakıcı’nın ifa-
deleri “eleştiri” olarak yorumlanarak, 
beraat kararı verildi. Çakıcı’yı Kırık-
kale’de kalabalık bir grup karşıladı.

Özdil’e “TBMM’yi 
küçük yazdın” davası

Çakıcı’nın, 
Davutoğlu’na sözleri 
‘eleştiri’ sayıldı
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Türkiye’de DSİ tarafından yapımı 
gerçekleştirilen ve halihazırda işletme-
de olan 504 adet baraj olup, bunların 
işletmedeki 203 adeti, büyük çaplı 
baraj diğerleri ise gölet şeklindedir.

Cumhuriyetin ilânından sonra ilk 
olarak 1930 yılında Ankara’nın içme 
suyunu temin amacıyla Çubuk 1 
barajının inşasına başlanmıştır. 1936 
yılında bitirilen bu barajın ardından 
ikinci Dünya Savaşı’nın bitimine kadar 
ancak sulama amaçlı birkaç baraj inşa 
edilmiştir. Bu savaştan sonra gerek ar-
tan nüfus gerekse gelişen endüstrinin 
ihtiyacı olan su ve enerjiyi karşılamak 
için, tüm dünyada olduğu gibi, baraj 
ve hidroelektrik santral yapımında bir 
hızlanma görülür.

Türkiye’de 1991 yılı sonuna ka-
dar DSÎ tarafından 150 baraj inşaatı 
tamamlanarak hizmete sokulmuştur 
(Bazı küçük barajlar DSÎ dışındaki ku-
ruluşlarca yapılmaktadır fakat sayılan 
çok azdır). Bunlardan 28 tanesi hidro-
elektrik santralli barajdır.

Şanlıurfa ve Adıyaman illeri arasında 
yer alan Atatürk Barajı 1992 yılında açıl-
mıştır. 2.400 MW’lık kurulu güce sahip 
olan baraj hem enerji üretiminde hem 
de sulamada kullanılıyor. Fırat nehri 
üzerine kurulu olan Atatürk Barajı 817 
kilometrekarelik göl hacmine sahiptir. 
Yine Fırat nehrinde kurulan Keban Ba-
rajı’nın açılış tarihi ise 1974’tür. Elazığ 
ilçesinde bulunan barajda balık üretimi 
de yapılmaktadır. Su avcılığına da imkân 
tanıyan yapı akarsu yatağından 210 
metre yükseğe kurulmuştur.

Türkiye 1937’den sonra ağırlık ver-
diği büyük su projeleri ile akarsularını 
kontrol altına almıştır. Bu projelerin 
uygulanmasında bazen hızlı davranılmış 
bazen de çok yavaş kalınmıştır. Bununla 
beraber, pek çok yöremizde maddi ve 
manevi büyük zarara yol açan taşkınlar 
azaltılmış, su sorunu yüzünden sadece 
kuru tarım yapılan alanlar sulama ile 
daha verimli hale gelmiştir.

Ben, 1989-1993 arasında İTÜ’de 
İnşaat Mühendisliği okurken hocala-

rımız ve biz ülkemizin kendi mühen-
disleri, imkanları ile yapmış olduğu 
barajlar ile övünüyorduk. Solcusu, 
sağcısı bir inşaat mühendisi olan ve 
“Barajlar Kralı” olarak bilinen Süley-
man Demirel ve diğer “Ağabeylerimiz” 
ile mühendislik çalışmaları nedeniyle 
gurur duyardı. Demirel, ilk çalışma-
sında Adana’da Seyhan Barajı’nın 
inşasıyla görevlendirildi. Projedeki 
başarısı üzerine, henüz 30 yaşınday-
ken, 1954’te Devlet Su İşleri Barajlar 
Dairesi Başkanlığı ve ardından Devlet 
Su İşleri Genel Müdürlüğü’ne getirildi.

O gurur dolu yıllardan bu yıllara 
geldik. Bazen o dönemlerde yapılan 
baraj, yol, köprü sayılarıyla bu yıllar-
da yapılanları kıyaslıyorlar. O yıllarda 
devletin kendi imkanlarıyla, mühen-
dis, işçi, malzemeleriyle, katır üstünde 
keşif yaparak yaptığı barajların sayısını 
bugün çoğu yabancıya yaptırılan, on-
lar tarafından işletilen, yapılması için 
bin bir garantinin verildiği barajlarla 
kıyaslıyorlar. Ve yine de bu yıllarda 

yapılan barajların kalitesi bundan 50 
yıl önce yapılan barajların yanına yak-
laşamıyor. Neden?

İşin ehli olmayan, tecrübesiz fir-
malara iş yaptırılıyor. Denetleme hiç 
yapılmıyor. Yapılan denetlemeler 
kâğıt üstünde kalıyor. İhale fiyatının, 
iş alındıktan sonra gereksiz ek işlerle 
arttırılması önlenmiyor. Sonucunda şu 
tür sonuçlar ortaya çıkıyor:

2012: Adana’nın Kozan ilçesinde 
baraj kapaklarındaki patlama ile ilgili 
yeni bir cep telefonu görüntüsü orta-
ya çıktı. Patlamadan 24 saat önce cep 
telefonuna kaydedilen görüntülerde, 
işçiler göle kum torbaları atarken gö-
rülüyor. Baraj inşaatında çalışan işçiler, 
derivasyon tüneli kapağında sızıntı 
olduğunu, sızıntının, kum torbalarıyla 
durdurulmaya çalışıldığını iddia etmiş-
ti. Baraj gölündeki sular çekildikten 
sonra ilk görüntülerde, kapak etrafına 
bırakılan kum torbaları dikkat çekiyor.

2019: Tarım ve Orman Bakanı Bekir 
Pakdemirli’nin ‘ufak bir teknik prob-

lem var’ dediği Melen Barajı’nda ‘bir 
insanın elinin gireceği kadar geniş, 
boydan baya bir çatlak’ oluşmuş.

2020: Uşak’ın Banaz ilçesindeki Ba-
hadır Barajı’nın alt bölgesinde oluşan 
çatlaklar nedeniyle dün başlatılan 
suyun Sıracevizler Barajı’na boşaltıl-
ma işlemi sürüyor. Gövde dolgusunda 
gedik açılması ve baraj sularının kont-
rolsüz akması riskine karşı Bahadır ile 
Hatipler köyleri boşaltılırken okullar da 
tatil edildi. Öte yandan barajın setinde 
göçük meydana geldiği de ortaya çıktı.

2020: Gazipaşa’da tarımsal sulama 
amaçlı yapılan Gökçeler Barajı’nda 
saniyede 700 litre su sızdıran çatlaklar 
olduğu iddia edildi.

Bütün haberleri yazamıyorum ama 
bu sonuçların her biri büyük bir üzün-
tü ve utanç kaynağıdır. 1930’da kendi 
imkanlarıyla baraj yapan bir ülkeden 
2000’lerde gereğinin çok çok üstünde 
garantiler verilerek yaptırılan, çatla-
yan, patlayan, su sızdıran barajlara sa-
hip bir ülkeye gelmek çok acı vericidir.

DR. 
KUBILAY
KAPTAN

1930’lardan 2000’lere Barajlarımız

Sağlık Bilimleri Üni-
versitesi Gülhane Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi 
Enfeksiyon Hastalıkları 
ve Klinik Mikrobiyoloji 
Uzmanı Doç. Dr. Ümit Sa-
vaşçı, pandemi nedeniyle 
internet alışverişlerinin 
de arttığı dönemde kar-
golar konusunda uyarıda 
bulundu. Savaşçı, kargo 
alımlarında mutlaka kur-
yelerin maske ile karşı-
lanması, imza atılıyorsa 
kullanılan kalem gibi 
araçlara dikkat edilmesi 
ve elin yıkanması gerek-
tiği uyarısında bulunarak 
şunları söyledi:

“Kargo paketini de alır 

almaz çöpe atıp, içeri-
sindeki ürünü alıp daha 
sonra elimizi yıkayıp, 
kullanabiliriz herhangi 
bir mahsuru olmaz. Kar-
go paketinin balkonda 
bekletilmesinin veya pa-
keti açmadan bekleme-
nin bir anlamı yok. Pake-
ti açıp dışındaki kutuyu 
attıktan sonra elimizi 
yıkarsak herhangi bir 
risk teşkil etmez. Kar-
gonun içindeki üründe, 
gelme ve transfer süresi 
uzun bir süre olduğu için 
o ürünü dezenfekte etme 
durumuna geçmeye ge-
rek yok. Ürünleri rahat-
lıkla kullanabiliriz.”

Türkiye’nin günlük korona-
virüs vakalarına ilişkin yapılan 
açıklamaya göre, son 24 saat-
te 165 bin 109 Covid-19 testi 
yapıldı, 6 bin 289 kişinin testi 
pozitif çıktı. Dün 153 kişi hayatı-
nı kaybetti, yeni hasta sayısı 743 
olarak açıklandı.

Tedavisi ya da karantinasının 
sona ermesiyle iyileşen sayısı 2 

milyon 290 bin 32’ye yükseldi. 
Toplam test sayısı 28 milyon 32 
bin 559’a ulaştı. Vaka sayısı 2 
milyon 412 bin 505, vefat sayısı 
24 bin 640, ağır hasta sayısı 2 
bin 74 oldu. Haftalık verilere 
göre, yatak doluluk oranı yüz-
de 45,5, erişkin yoğun bakım 
doluluk oranı yüzde 59,8 olarak 
belirlendi.

ABD, DSÖ’de kalacak
ABD Başkanı Joe Biden, ülkesinin Dünya Sağlık Örgütü’nde (WHO) kalacağını ilan etti.

ÖRGÜTÜN dünkü yönetim 
kurulu toplantısına ABD’yi 
temsilen, Amerikan hüküme-
tinin baş sağlık danışmanı 
Doktor Anthony Fauci katıldı. 
Toplantıya video konferans 
yöntemiyle katılan Fauci, 
“Amerika Birleşik Devletle-
ri, Dünya Sağlık Örgütü’nün 
üyesi olmaya devam edecek” 
açıklamasını yaptı. Fauci, yeni 
yönetimin, yoksul ülkelere 
aşı ulaştırılmasını hedefleyen 
Covax programına katılmayı 
da düşündüğünü açıkladı.

WHO Başkanı Doktor Tedros 

Adhanom Ghebreyesus, Bi-
den’ın eski başkan Trump’ın 
kararını geri almasını ve 
ABD’nin örgüte dönmesini 
memnuniyetle karşıladık-
larını söyledi. Ghebreyesus, 
“Dünya Sağlık Örgütü için 
güzel bir gün. Küresel sağlık 
açısından iyi bir gün” dedi.

Birleşmiş Milletler Genel 
Sekreteri Antonio Guterres de 
yaptığı açıklama ile ABD’nin 
kararından duyduğu mem-
nuniyetini ifade etti. Genel 
Sekreter, Biden’ın kararının, 
koronavirüsle küresel mü-

cadelenin koordinasyonu 
açısından hayati önemde bir 
değişiklik olduğunu belirtti.

Trump geçen yıl WHO’yu, 
koronavirüsün yayılmasını 
önleyememekle suçlamış, 
ülkesinin örgüte aktardığı 
fonları kesmiş ve ABD’nin 
Temmuz 2021’de üyelikten 
ayrılmasına yönelik 
süreci başlattığını 
ilan etmişti. ABD, 
WHO’ya en çok 
mali katkı yapan 
ülke konumun-
daydı.

DÜNKÜ VAKA SAYISI 6 BIN 289

Avrupa Birliği (AB) Komis-
yonu üyelerinin toplantısında, 
Avrupa’nın aşı stratejisi ele alın-
dı. Toplantı sonunda açıklama 
yapan AB Komisyonu Başkan 
Yardımcısı Margaritis Schinas, 
aşılama stratejisi kapsamında 
bazı hedefler belirlediklerini, 
bunu üye ülkelerle paylaşacak-
larını bildirdi.

Schinas, marta kadar sağlık ve 
sosyal hizmet çalışanlarıyla 80 
yaş üzerindekilerin en az yüz-
de 80’inin aşılanması hedefini 
önerdiklerini söyledi. Schinas, 
“Ayrıca üye ülkelerin yetişkin 
nüfuslarının yüzde 70’ini yaza 
kadar aşılamış olması hedefini 
sunuyoruz” dedi.

Bu hedeflerin tutturulması 
için aşı üretiminin hızlanması 
konusunda üreticilerle çalış-
tıklarını belirten Schinas, “aşı 
sertifikası” konusunda da ça-
lışmaların sürdüğünü aktardı. 
Schinas, “Her geçen gün daha 
fazla kişi aşılandıkça bunun 
belgelendirilmesi ve aşı sertifi-
kası dediğimiz belgenin karşı-
lıklı olarak tanınması daha da 
önem kazanıyor” dedi.

Aşı sertifikasının her bire-
yin aşı geçmişi hakkında bilgi 
içereceğini belirten Schinas, 
belgenin tüm AB ülkelerinde 
geçerli olmasını istediklerini, 
bu belgeyle seyahat gibi kısıtla-
maların kalkabileceğini söyledi.  

Schinas, ocak sonuna kadar AB 
ülkelerinin aşı sertifikası konu-
sunda uzlaşı sağlamasını amaç-
ladıklarını bildirdi.

AŞI PAYLAŞIM 
MEKANİZMASI ÖNERİSİ

Schinas, AB olarak az gelirli 
ülkelere aşı teminini için “pay-
laşma mekanizması” önerdikle-
rini, AB dışındaki ülkelerin de 
aşıya aynı zamanda erişmesi için 
diplomatik çabalar gerektiğini 
söyledi. AB’nin 1 milyardan fazla 
kişiye yetecek kadar aşı sipariş 
ettiğini hatırlatan Schinas, 450 
milyon nüfuslu AB ülkelerine bu-
nun fazlasıyla yeteceğini, kalanı 
paylaşmak istediklerini belirtti.

AB’nin yaz hedefi, yetişkinlerin 
yüzde 70’ini aşılamak

Güney Afrika’da devlete 
bağlı Ulusal Bulaşıcı Hasta-
lıklar Enstitüsü’ndeki ekip, 
501Y.v2 veya B1351 olarak 
bilinen yeni varyantın mu-
tasyonlarının, virüsü kovid 
hastaları tarafından bağışla-
nan kan plazmasındaki anti-
korlara  karşı büyük ölçüde 
dirençli hale getirdiğini 
ortaya koydu. Araştırmacılar, 

antikorların virüsü nötralize 
etme kabiliyetinin yeni var-
yantla tipik olarak sekiz kat 
düştüğünü, buna göre labo-
ratuvar testlerinde B1351 
varyantını devre dışı bırak-
mak için eskisine göre göre 
sekiz kat daha fazla antikora 
ihtiyaç duyulduğunu buldu. 

Imperial College Lon-
don’da immünoloji profe-

sörü olan Danny Altmann, 
“Varsayımsal soruyu sor-
manız gerekiyor, koronavi-
rüste meydana gelen deği-
şiklikler  mevcut aşıların 
korumasını bozacak kadar 
büyük mü? Şu anki tahmi-
nim, İngiltere’deki için ol-
masa da Güney Afrika mu-
tasyonu için cevabın evet 
olacağı yönünde ” dedi.

Mutasyonda yeni tehlike

Enfeksiyon uzmanından, 
“Kargo” uyarısı

Anthony Fauci 
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Türkiye Cumhuriyet Merkez Banka-
sı (TCMB) dün gerçekleştirdiği 2021 
yılının ilk Para Politikası Kurulu (PPK) 
toplantısında, faiz oranlarını piyasa 
beklentilerine paralel olarak değiş-
tirmedi ve yüzde 17’de sabit tuttu. 
Kişisel olarak benim de beklentim 
faizlerin değiştirilmeyeceği yönünde 
idi. Hatta 24 Aralık 2020 tarihinde 
yapılan 2020 yılının son PPK toplan-
tısı sonrasında faiz artırım sürecinin 
sonuna gelindiği yönündeki görüşü-
mü çeşitli mecralarda paylaşmıştım.

Kurda sağlanan stabilizasyon, ülke 
risk priminde yaşanan gerileme, 
dünyada devam eden “Zayıf dolar” 
teması,TCMB’nin faiz konusunda 
aldığı bu kararda etkili olan unsurlar 
oldu. 

Diğer taraftan 2021 yılının ilk 
çeyreğinde enflasyon yükselmeye 
devam edecek. Beklentiler, ilgili 
dönemde enflasyonun yüzde 15-16 
seviyesinde tepe yapacağı yönünde. 
Yılın geri kalan döneminde ise enflas-
yonun çok hızlı olmasa da bir düşüş 
trendine girmesi bekleniyor. Ancak 
2021 yıl sonu için tek hane enflasyon 
beklentisi hayalden öteye geçmez. 
Enflasyonun tepe noktasında bile 
yatırımcıya bir pozitif getiri sunuyor 
olmasının, TCMB’nin almış olduğu 
faizleri değiştirmeme kararında etkili 
olduğu görüşündeyim. 

Enflasyon yılın ikinci yarısında 
düşüş trendine girecek olması, daha 
bugünden “faiz indirimleri ne zaman 
başlayacak” tartışmalarını kesinlikle 

başlatmamalı. Son günlerde faizlerin 
yüksek olduğuna ilişkin çıkan seslere 
karşı TCMB attığı adım ve verdiği me-
saj ile sessizliği sağlama konusunda 
önemli bir uyarıda bulundu. Metinde 
yer alan, “Kurul, enflasyonda kalıcı 
düşüşe ve fiyat istikrarına işaret eden 
güçlü göstergeler oluşana kadar sıkı 
para politikası duruşunun kararlılıkla, 
uzun bir müddet sürdürülmesine ka-
rar vermiştir” ifadesi, TCMB’nin bun-
dan sonraki yol haritası için önemli 
bir işaret vermektedir. 

Türkiye’de ekonomideki dalgalan-
maların tek ilacının faiz artırımı oldu-
ğu yönünde bir yanlış görüş hakim. 
Yaşanan dalgalanmaların nedenini 
doğru tespit etmemiz gerekiyor. 
Naci Ağbal’ın TCMB Başkanı olarak 

atanmasının ardından 2020 yılında 
yapılan iki toplantıda faizler 675 baz 
puan artırılarak yüzde 17’ye yüksel-
tildi. Atılan bu adımlar, özellikle döviz 
piyasasında bir stabilizasyon sağladı. 
Kabul etmemiz gereken ilk ve tek 
gerçek, Türkiye'de yüksek olanın faiz 
değil enflasyon olduğudur. Türkiye, 
bu ve buna benzer sorunlardan kalıcı 
olarak kurtulmak, bir daha yaşamak 
istemiyorsa enflasyon sorununu 
serbest piyasa kuralları çerçevesinde, 
kalıcı olarak çözmek ve fiyat istikrarı-
nı sağlamak zorundadır

İçinde bulunduğumuz günlerde 
tekrar "Yüksek faiz" tartışmalarının 
başladığını görüyoruz. Türkiye'de faiz 
oranlarının yüksek olduğu doğrudur. 
Ancak faiz oranlarındaki bu yüksek 

seyrin nedeni, "Yüksek enflasyon"-
dur. Gelişmiş ülkelerin enflasyon or-
talaması yüzde 2'nin, gelişmekte olan 
ülkelerin enflasyon ortalaması yüzde 
4'ün altında seyrederken Türkiye'de 
enflasyon yüzde 15 sınırına dayanmış 
durumda. 

Yüksek faiz, kur stabilizasyonunun 
belli ölçüde sağlanmasına yardımcı 
oldu ise de büyüme ve işsizlik konu-
larında süreci zorlaştırdığı bir başka 
gerçek. Özellikle işten çıkarma ya-
sağının önümüzdeki aylarda sona 
ermesi ile birlikte işsizlikte daha kötü 
bir tablo ile karşı karşıya kalmamız 
kaçınılmaz olacaktır. 

Tedbiri elden bırakmadan, acele 
etmeden, rasyonel adımları atmaya 
devam etmeliyiz. 

TCMB “SESSİZLİK LÜTFEN” DEDİ

Merkez Bankası politika 
FAIZINI SABIT TUTTU

Türkiye Cumhuri-
yet Merkez Bankası 
(TCMB), yüzde 17 
düzeyinde olan politika 
faizini, ocak ayı top-
lantısında artırmaya-
rak sabit tuttu. Naci 
Ağbal’ın başkanlığında 
toplanan Para Piyasa-
ları Kurulu, bir önceki 
ay politika faizini 200 
baz puanlık artışla yüz-
de 15’ten yüzde 17’ye 
yükseltmişti.

TCMB’den faiz oran-
larına ilişkin yapılan 
duyuruda, “Kurul, 
2021 yıl sonu tahmin 
hedefini dikkate ala-
rak, enflasyonda kalıcı 
düşüşe ve fiyat istikra-
rına işaret eden güçlü 
göstergeler oluşana 
kadar sıkı para politi-
kası duruşunun karar-
lılıkla uzun bir müddet 
sürdürülmesine karar 
vermiştir” denildi.

Ayrıca salgın döne-
minde sağlanan yük-
sek kredi büyümesinin 
birikimli etkileriyle 
güç kazanan iç talebin 
cari işlemler dengesi 
üzerindeki olumsuz 
etkisinin devam ettiği 
vurgulandı.

‘BEKLENDİĞİ GİBİ’
Ekonomi yazarı Uğur 

Gürses, kararı “Faiz ar-
tışı yapmadan yapmış 

gibi bir etki sözle de 
olabilir. Ağbal, bu kozu 
kullandı. Oyun alanı-
nın daraldığının iyi 
bir göstergesi” diyerek 
değerlendirdi. İktisat-
çı Mustafa Sönmez de 
“Beklendiği gibi. Ben-
zer bir karar şubat için 
de geçerli olur. martta 
Biden ve AB’nin TR 
ile ilgili kararı faizleri 
belirler” yorumunda 
bulundu.

DOLAR VE EURO’DA SINIRLI DÜŞÜŞ
Gözler Merkez Bankası’nın 

açıklayacağı faiz kararına 
çevrilirken, dolar/TL ve euro/

TL de sınırlı da olsa düşüş-
ler dikkat çekti. Önceki gün 
7,42’ye yakın kapanan dolar, 

dün sabah 7,38’e kadar gerile-
di. Euro ise 9 liranın altında 
değerlendi.

Bitcoin’de kritik 
teknik seviye kırıldı

Bitcoin’in son dönemdeki hızlı yükselişi bu hafta 
ivme kaybetti. Popüler kripto paranın 3 günlük kaybı 
yaklaşı yüzde 10›u aştı. Kayıplar dün hızlanırken Bitco-
in 32 bin dolar seviyesine kadar geri çekildi.

Piyasa değeri en yüksek ikinci dijital para Ethereum 
ise Bitcoin’den pozitif ayrıştı. Bloomberg Galaxy Krip-
to Endeksi yüzde 0.5 düştü. Bitcoin bu ay başında 42 
bin doları görmesinin ardından hızlı bir şekilde yüzde 
17›lik bir düşüş kaydetmişti. Bitcoin’in değerine ilişkin 
tartışma ise hala devam ediyor. Kripto paranın destek-
çileri sektörün olgunlaştığını ve kurumsal yatırımcıla-
rın enflasyona karşı hedge olarak görmeye başladığını 
savunurken, diğerleri 2017’deki çöküşün öncesini 
hatırlatan spekülatif bir balon olarak görüyorlar.

MÜSİAD Genel Başkanı Abdurrahman Kaan, Mer-
kez Bankası’nın dünkü faiz kararı öncesi, “Gerek 
milli yatırımcılar gerekse yabancı yatırımlar açı-
sından daha uygun bir ortamın sağlanması ve bu 
ortamın üretim ve ihracata dönüşmesi temel hede-
fimizdir. Belli bir noktadan sonra faiz oranlarındaki 
aşağı yönlü hareketlerin yatırımlar açısından elzem 
olduğu açıktır” dedi.

Kaan, “Dönemin koşullarına uygun bir refleks 
olarak gelişen faiz artırımının bir düzeye kadar 
tolere edilebildiği, aksi halde, özellikle yatırımlar 
üzerinde bırakacağı yıkıcı etkinin de altını çizmek 
isteriz” ifadesini kullandı.

Karar öncesi 
MÜSİAD’dan 

‘faiz’  
açıklaması

Ticaret Bakanlığı, son dönemde 
vatandaşların fahiş fiyat artışlarına 
yönelik artan şikayet başvuruları 
üzerine başta gıda ve temel tüke-
tim ürünlerinde olmak üzere saha 
denetimlerini artırdı. Bu kapsamda 
19-20 Ocak tarihlerinde Türkiye 
genelinde temel ihtiyaç ürünlerine 
yönelik fiyat denetimleri yapıldı.

Bu kapsamda, Ticaret Bakanlığın-
ca yapılan denetimler sonucunda 
562 işletme bazında 9 bin 870 ürün 
incelendi. İnceleme sonucu elde 
edilen veriler Haksız Fiyat Değerlen-
dirme Kurulu tarafından değerlen-
dirilecek ve idari para cezası yaptırı-
mı uygulanacak.

Haksız Fiyat Değerlendirme Kuru-
lu, bugüne kadar 3 bin 208 dosyayı 

karara bağlayarak, gıda, temizlik, 
hijyen ürünleri gibi temel ihtiyaç 
maddelerinde fahiş fiyat artışı yap-
tığı değerlendirilen 375 firmaya 
toplam olarak 11 milyon 885 bin 
Türk Lirası idari para cezası uygu-
lanmasına karar verdi.

REKLAM KURULUNUN 
DENETİMLERİ DE HIZ 
KESMEDİ

Diğer taraftan Reklam Kurulunca 
yürütülen incelemeler neticesinde 
2020 yılında ürünlerin fiyatların-
da fahiş artışlar yapan ve Covid-19 
salgınını aldatıcı reklamlar yoluyla 
fırsata çevirmeye çalışan 303 firma 
hakkında toplam 13,3 milyon Türk 
Lirası idari para cezası uygulandı.

375 
FIRMAYA 

FAHIŞ 
FIYAT 

CEZASI

BELEDIYELERIN 
VERGI GELIRLERINE 

ILAVE KESINTI

Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur 
Yavaş, Mamak Eserkent 
Sosyal Konutlarının yeni-
lenerek, ekonomik duru-
mu olmayan 65 yaş üstü 
yurttaşlar ve yeni evli 
çiftlere, aylık 100 liradan 
kiraya verileceğini bildir-
di.

Ankara Büyükşehir 
Belediyesinden yapılan 

açıklamada, sosyal konut-
lar için başvuru süresinin 
1 Şubat’a kadar uzatıldığı, 
kura çekiminin ise 10 Şu-
bat’ta yapılacağı belirtildi. 
1+1 büyüklükteki 400 eve 
başvuru için aylık gelirin 
3 bin lirayı geçmemesi, 
eşlerin üzerinde herhangi 
bir gayrimenkul olmama-
sı şartının arandığı ifade 
edildi.

ABB’den aylık 100 liraya kiralık konut

Belediyeler, il özel idare-
leri ve bağlı kuruluşların 
borçlarına karşılık genel 
bütçe gelirleri üzerinde ay-
rılacak paylardan yapılacak 
kesintilere ilişkin kararda 
değişiklik yapıldı.

Resmi Gazete’nin dün-
kü sayısında yayımlanan 
cumhurbaşkanı kararıyla il 
özel idareleri, belediyeler 
ile bağlı kuruluşların yeni-
den yapılandırılan ve genel 
bütçe vergi gelirleri tahsilat 

toplamı üzerinden ayrılan 
paylardan kesinti yoluyla 
tahsil edilecek borçları da 
karara dahil borçların sınıf-
landırılmasına dahil edildi.

Kararla ayrıca, belediye 
ve il özel idareleri ile bunla-
ra bağlı kuruluşların vergi 
gelirleri üzerinden ayrılacak 
paylarından borçlarına kar-
şılık yapılacak kesinti oran-
ları da yeniden düzenlendi.

Buna göre, borç sınıf-
landırmasını belirleyen 4. 

maddenin (c), (d), (e) ve 
(f) bentleri kapsamındaki 
borçların toplamından söz 
konusu kuruluşlara vergi 
gelirleri üzerinden ayrı-
lan paylardan, aylık taksit 
miktarına mahsup edilmek 
üzere, yüzde 40 oranında 
kesinti yapılan kuruluşlar 
için ilave yüzde 10 oranın-
da, yüzde 25 kesinti yapı-
lan kuruluşlar için de ilave 
yüzde 25 oranında kesinti 
yapılacak.
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ZEYNEL
LÜLE

ABD’nin 46’ıncı Başkanı Joe Biden, 
dış politika konusunda oldukça de-
neyimli bir siyasetçi ve Türkiye’yi çok 
yakından tanıyor. 

Tam 36 yıl boyunca aralıksız se-
natörlük yaptı. Bu görevi sırasında 
Türkiye konusu ilgi alanları içinde 
yer aldı. New York Times’a verdiği 
bir mülakatta, Erdoğan’ı “otokrat” 
olarak tanımlamış, “Bence yapmamız 
gereken ona karşı farklı bir yaklaşım 
izlemek. Muhalefetin liderlerini des-
teklediğimizi açık şekilde belirtmektir” 
demişti. Hatta, muhalefetin destek-
lenerek Erdoğan’ı mağlup etmeleri 
için cesaretlendirilmesi gerektiğini de 
söylemişti. Bu sözleri Türkiye’de büyük 
tepki toplamıştı. Biden’ın Erdoğan’a 
tepkisinin en büyük nedeni, demokra-
si alanındaki ihlallerden kaynaklanıyor. 

Ayrıca Biden, Senatörlüğü döne-
minde uzun yıllar Türkiye’nin Kıbrıs 
politikasına yoğun eleştiriler getirmiş-
ti. 1915 olaylarının ABD tarafından 
“Ermeni soykırımı” olarak tanınması 
için de faal olarak çalışmalar yürüttü. 
Senato’da 36 yıl temsil ettiği Delaware 

eyaletinde Yunan asıllılarının sayısının 
fazla olması da, soruna ‘taraflı’ bak-
masına neden oldu. 

Senato’da görev yaptığı dönemler-
de daha çok Türkiye karşıtı bir tutum 
takınan Biden’ın, Başkan Yardımcılığı 
sırasında daha dengeli bir role bürün-
düğü görülüyor. Bu değişiklik, Başkan-
lık yapacağı bu dört yıllık süreçte de 
Türkiye’ye yönelik tavrının ‘Senatör-
lük’ cengaverliğindeki gibi sürmeyece-
ği, atacağı adımlarda ‘devletler arası 
ilişkileri ve dengeleri’ göz önünde 
bulunduracağını gösteriyor. 

ÖNCELIK DEMOKRASI
Türkiye’nin Biden yönetimiyle daha 

kurumsal ve öngörülebilir bir ilişki kur-
mak istediği biliniyor. Şurası bir gerçek 
ki, artık hem ABD, hem de AB için Tür-
kiye’nin ‘Demokratikleşmesi’ konusu 
öncelikli konu olacak. Çünkü ABD’nin 
yeni yönetiminin Trump’tan farklı 
olarak demokrasi konusunu küresel 
bir sorun olarak görüp, dış politikanın 
önemli bir parçası haline getirmeyi 
planladığı biliniyor.

Hatta, Biden’ın küresel çapta bir 
“Demokrasi Zirvesi” gerçekleştirmek 
istediği, böylece popülist liderlerin 
dünyada giderek artan şekilde demok-
rasiyi zayıflatma girişimlerine set çek-
meyi amaçladığı sır değil. Dolayısıyla 
demokrasi konusunun özellikle gerile-
yen ifade ve basın özgürlüğü, muhalif 
gazeteci ve siyasetçilerin tutuklanması 
gibi uygulamalar. Ankara-Washington 
diyaloğunun önemli bir unsuru olacak.

Trump yönetiminde olduğu gibi Joe 
Biden ve ekibi de Türkiye ile ilişkilerde 
en önemli sorun olarak Rusya’dan alı-
nan S-400 hava savunma sistemlerini 
görüyor. Biden’ın Dışişleri Bakanlığına 
aday gösterdiği Anthony Blinken daha 
geçenlerde Türkiye ile ilişkiler hakkında 
yaptığı değerlendirmelerde bu konuya 
değindi. Blinken Türkiye’den “sözde 
stratejik ortak” olarak bahsetti. Bir 
müttefik gibi davranmamakla ve hatta 
Rusya ile aynı çizgide olmakla suçladı. 

YPG KONUSU
Bir diğer sorun ise ABD’nin Suriye 

topraklarında YPG’ye verdiği destek. 

Milli Savunma Bakanı Hulusi Akar, 
taraflar arasındaki en önemli soru-
nun YPG olduğunu kaydetti. ABD 
ise IŞİD’in hala bir terör ağına sahip 
olduğunu, saldırı yeteneğinin tama-
men yok edilmediğini düşünüyor. Bu 
nedenle ABD’ye göre YPG’nin yerel 
ortak olarak desteklenmesi gerekiyor.  

Yeni dönemde Türk ve ABD dip-
lomatlarını meşgul edecek önemli 
konuların başında bölgesel sorun-
lar geliyor. Doğu Akdeniz konusu  
bunlardan biri. Türk-Yunan tarafları 
arasında istikşafi görüşmelerin baş-
laması, şimdilik bu konuyu ‘bekleme 
odasına’ almış durumda. Ancak ABD 
her fırsatta bu konuda Türkiye’yi so-
rumlu tutuyor.  

Kıbrıs sorunu da ortada. Türkiye 
ve KKTC’nin iki devletli bir çözüme 
yönelmesi, kapalı Maraş’ın statüsünün 
değiştirilmesi gibi adımlar, bu konu-
nun ‘ısınmasına’ yol açıyor. 

Türkiye’nin tüm bölgesel sorunlarda 
Rusya ile kurduğu işbirliği de, Was-
hington’un tepkisini çeker nitelikte. 
Ankara-Moskova arasındaki bağlar, 

savunma sanayini de kapsayacak 
şekilde güçlendiğinde ABD sorunu 
‘önceleyecek’ ve masaya getirecektir. 
Halkbank davası ve Gülen’in iadesi ile 
ilgili beklentiler de sorunlar arasında 
yer alıyor. 

ÜÇ KILIT ISIM
Biden’a Amerikan sınırlarının öte-

sinde, yani dış politikada danışmanlık 
yapacak üç kişi var ve bu kişiler henüz 
Washington dışında pek tanınmıyor-
lar. Antony Blinken, Linda Thomas-G-
reenfield ve Jake Sullivan. Üçü de 
Barack Obama döneminden Biden’a 
sadık isimler ve dış politikada merkez-
deki tutumlarıyla biliniyorlar. Uzman-
lara göre, tutarlı bir dünya görüşleri 
var. Her üçü de Dışişleri Bakanlığı’n-
da çalıştı ve uluslararası ittfaklar ile 
Amerikan liderliğine güçlü bir şekilde 
inanıyorlar. Bu isimler şimdilik pek 
tanınmıyor ama kısa zamanda kamu-
oyunda sıkça dillenir olacaklar. İşte 
Biden’ın ve ABD’nin dış politikası ve 
tabii Türkiye konusu, en azından dört 
yıl için bu isimlere emanet… 

Biden ve Türkiye 

Irak’ın başkenti Bağdat, dün intihar 
saldırısıyla sarsıldı. Bağdat merkezin-
deki Tayaran Meydanı’nda kalabalık 
bir pazar yerinde iki canlı bomba ken-
dini patlattı. İlk belirlemelere göre 32 
kişi hayatını kaybetti, 110 kişi de yara-
landı. Yaralıların çoğunun durumunun 
ağır olduğu bildirildi. 

ABD’nin 46. Başkanı Joe Biden,  
göreve başlamasının ilk gününde 
eski Başkan Donald Trump’ın tep-
ki çeken kararlarını düzeltmekle 
başladı. Biden, bu çerçevede 17 
kararmame imzaladı. 

Biden’in ilk işi, 2 yıl önce 
Trump’ın ABD’nin güney sınırına 
duvar örebilmek amacıyla Savun-
ma Bakanlığı bütçesinden milyar-
larca dolarlık kaynak yaratılması-

na izin veren ‘‘ulusal acil durum’’ 
ilanını kaldırmak oldu.  

Biden, küçük yaşta aileleriyle 
birlikte kaçak olarak Amerika’ya 
gelenleri koruyan DACA progra-
mını koruma kararı alıp binlerce 
kişinin sınır dışı edilmesini de 
önledi. Trump’ın ülkede kaçak 
olarak bulunan 11 milyon kişinin 
sınır dışı edilmesini bir öncelik 
haline getiren kararnamesini de 

iptal etti.
Biden, Dünya Sağlık Örgütü’ne 

yeniden katılma talimatıyla 
Trump’un bir başka kararını daha 
geçersiz kıldı. Biden, Paris İklim 
Anlaşması’na yeniden katılmak 
için de kararname imzaladı. 

MÜSLÜMAN ÜLKELERE 
YASAK KALKIYOR

 Biden, Trump yönetiminin ilk 

eylemlerinden biri olan Müslü-
man ülkelere getirilen seyahat 
yasaklarını da kaldırdı. Trump 
2017 yılının Ocak ayında yedi 
Müslüman ülkenin vatandaşları-
nın ABD’ye girişini yasaklamış-
tı. Biden, 1 Ocak 2021’den önce 
ABD’de bulunan herkesin Yeşil 
Kart alması ve vatandaşlığa baş-
vurmasını sağlayacak bir tasarı 
da hazırladı.

BIDEN işe 
‘düzeltmeler’ 
ile başladı

ABD’de önceki gün üç yeni senatörün 
Başkan Yardımcısı Kamala Harris’in lider-
liğinde yemin etmesiyle birlikte Demok-
ratlar, Senato’da da çoğunluğu sağladı. 

10 yıldır ilk defa Demokrat bir başkan 
seçilmişken hem Temsilciler Meclisi’nde 
hem de Senato’da Demokratlar çoğunluğa 
ulaşabildi.

Demokratlar 
Senato’da 
çoğunlukta ABD’nin yeni başkanı Joe 

Biden, yemin etmesinin ar-
dından yeni atanan binden 
fazla başkanlık çalışanına 
video konferans yöntemiyle 
seslenerek, “Şunu söylerken 
şaka yapmıyorum: Eğer be-

nimle çalışıyorsanız ve birbi-
rinize saygısızca davrandığı-
nızı, birini küçümsediğinizi 
duyarsam, sizi oracıkta ko-
varım. Hemen orada. Hiçbir 
bahaneyi dinlemeden” uyarı-
sında bulundu.

BIDEN BEYAZ SARAY 
ÇALIŞANLARINI UYARDI

ABD Başkanı Joe Biden’in ye-
min ederek göreve başlamasının 
ardından ABD’nin yanında olan 
ülke ve kurullardan destek, iliş-
kilerinde gerginlik olan ülkeler-
den ise temkinli mesajlar geldi.

AB Komisyonu Başkanı Ursula 
von der Leyen “Avrupa taze bir 
başlangıca hazır. Uzun süren 
dört yılın ardından AB’nin Be-
yaz Saray’da bir dostu var” ifa-
delerini kullandı. 

NATO Genel 
Sekreteri Jens 
Stoltenberg teb-
rik mesajında, 
“Çin’in yükse-
lişinin getirdiği 
güvenlik mesele-
leri, Afganistan 

ve Irak’takiler dahil olmak üzere 
terör tehdidi, daha iddialı bir 
Rusya” gibi konuları ele almada 
NATO müttefiklerinin birlikte 
durması gerektiğini kaydetti.

AB Konseyi Başkanı Charles Mi-
chel’den, “Daha güçlü bir Avrupa, 
daha güçlü bir ABD ve daha iyi 
bir dünya” kurma çağrısı geldi.

Fransa Cumhurbaşkanı Em-
manuel Macron, Twitter hesa-

bından İngilizce 
yaptığı açıklama-
da, “Joe Biden ve 
(ABD Başkan Yar-
dımcısı) Kamala 
Harris’e, Ameri-
kan halkı için bu 
en önemli günde 

en iyi dileklerimi iletiyorum. 
Beraberiz” ifadesini kullandı.

İRAN’IN MESAJI
İran Dışişleri Baka-

nı Muhammed Ce-
vad Zarif, “Trump ve 
Pompeo, rezillik için-
de tarihin çöplüğüne 
atıldı. General (Ka-
sım) Süleymani’nin 
ve Trump’ın devletinin ekono-
mik terör ve insanlığa karşı işle-
diği suçlar nedeniyle öldürülen, 
sakat bırakılan ve gıda ve ilaç 
açlığına mahkum edilen binler-
cesinin hatıraları ise yaşayacak. 
Belki Washington DC’deki yeni 
insanlar bunu öğrenmiştir” dedi.

İSRAİL’DEN İRAN 
VURGULU MESAJ

İsrail Başbakanı 
Binyamin Netan-
yahu, “ABD-İsrail 
ittifakını daha da 
güçlendirmek, İs-
rail ile Arap dünya-
sı arasındaki barışı 
genişletmeye devam etmek ve 
başta İran’ın oluşturduğu tehdit 
olmak üzere ortak zorluklarla 
yüzleşmek için sizinle çalışma-
yı dört gözle bekliyorum” ifade-
lerini kullandı. Filistin Devlet 
Başkanı Mahmud Abbas, Biden 
ve Yardımcısı Harris’i tebrik 
ederek, “karşılaşacakları zorluk-
larda başarılar” diledi.  

DÜNYADAN BIDEN MESAJI YAĞDI

Dışişleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğ-
lu, Belçika’nın başkenti Brüksel’de 
AB Dış İlişkiler ve Güvenlik Politikası 
Yüksek Temsilcisi Josep Borrell ile 
bir araya geldi. Doğu Akdeniz, vize 
serbestisi ve Gümrük Birliği konula-
rının ele alındığı görüşme sonrası iki 
siyasetçi ortak açıklama şaptı.

Borrell, Türkiye-Yunanistan görüş-
melerine atıfta bulunarak, “Doğu 
Akdeniz’deki gerilimin sürekli olacak 
şekilde azaltılmasını istiyoruz. Türki-
ye ile Yunanistan’ın yeniden görüş-

melere başlaması iyi bir adım” dedi. 
Borrell, “Türkiye’de insan haklarının 
durumu konusunda hâlâ endişeli-
yiz” mesajını da verdi. 

Türkiye-AB ilişkilerinde pozitif 
atmosferin oluşturulmasının önemli 
olduğunu vurgulayan Çavuşoğlu, 
“Bunun sürdürülebilir olması için 
somut adımlar gerekli. Türkiye AB 
ilişkileri bölgemizde devam eden 
sorunlara ortak çözüm bulmak 
konusunda da önemli” görüşünü 
savundu. 

Beyanlar iyi; 
daha iyisi ise 

eylemler
Çavuşoğlu’nun Brük-

sel’deki temasları öncesin-
de, AB yönetiminden uyarı 
içerikli mesajlar verildi.  
DW Türkçe’nin haberine 
göre, Borrell’in sözcüsü 
Peter Stano, “AB ve üye 
ülkeler olarak bizim için 
en önemlisi, bu niyet ve 
beyanların uygulamaya dö-
külmesi, hayata geçirilme-
sidir. Beyanlar iyidir, ama 
daha iyisi somut olgular ve 
eylemlerdir” dedi.

Bağdat’ta çifte saldırı

AB’NIN ENDIŞESI, INSAN HAKLARI
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Muhalif Takvimi ANIL ÖZGÜÇ

 DasDas’ın yıllardır ka-
palı gişe oynayan oyu-
nu “Joseph K.” ve çocuk 
oyunu “Astro Ay’a Tırma-
nıyor” bu hafta sonu da 
DasDas Online üzerinden 
izleyicilerin evlerine ko-
nuk olacak.

Gazete Duvar’ın habe-
rine göre, Alper Bayte-
kin’in tasarlayıp yönettiği, 
Bağış Angigün ve Merve 
Tokgöz’ün oynadığı, Aras 
Kargo’nun katkılarıyla 
dijitalleştirilen “Astro 
Ay’a Tırmanıyor” yarın 
saat 13.00’te DasDas On-
line’da olacak. En büyük 
hayali astronot olup uzaya 

gitmek olan Bağış’ın dostu 
Astro ile çıktığı eğlenceli 
yolculuğu konu alan oyun-
da yolculuğa minik izleyi-
ciler de dahil ediliyor.

Anadolu Efes tarafından 
dijitalleştirilen “Joseph 
K.” da yarın saat 21.15’te 
DasDas Online üzerinden 
izleyicilerle buluşacak. 
Serdar Biliş’in süpervizör-
lüğünü üstlendiği, kadro-
sunda Mert Fırat, Didem 
Balçın, Onur Dilber ve 
Özgün Aydın’ın bir araya 
geldiği Tom Basden im-
zalı “Joseph K.”da Franz 
Kafka’nın yüzyılı deviren 
Dava’sı tekrar açılıyor.

Slovak sanatçı Tomáš 
Libertíny’nin, Mısır Krali-
çesi Nefertiti’nin orijinal 
portresine ilişkin çalış-
ması yankı uyandırdı. 
Sanatçı, 60 bin bal arısını 
kullanarak Nefertiti’nin 
büstünü bal peteğinden 
yaptı. Eser, Berlin Devlet 
Müzesi’nin kalıcı sergisin-

de yen alıyor.
Libertíny’nin bal peteğin-

den büstün tamamlaması 
tam iki yıl sürdü. Eser, 
“doğa ana” nın gücünün ve 
zamansızlığının bir kanıtı 
olduğu kadar, güçlüklere 
karşı hüküm süren güçlü 
bir kadın kadim karakteri 
de yansıtıyor.

NEFERTITI 
HIÇ BU KADAR 
TATLI OLMADI

Science Focus internet sitesinde yer 
alan habere göre, Cambridge Üniversi-
tesi’nden araştırmacılar, Fas’taki Anti 
Atlas Dağları’nda bir denizyıldızı fosili 
buldu.  Biology Letters dergisinde yayım-
lanan araştırmada, bulunan 480 milyon 

yıllık fosilin bilinen en eski denizyıldızı 
olduğu belirtildi.

Cantabrigiaster fezouataensis adı verilen 
antik denizyıldızı türünün, fosil örneğin-
de tüylü kollarının karmaşık bir tasarıma 
sahip olduğu vurgulandı.

Kuşların buz dansı
Denizli’nin Buldan ilçesinde 180 kuş türünün yaşadığı Yay-

la Gölü, buz tuttu. Buz kalınlığının yaklaşık 10 santimetreyi 
bulduğu gölde, kuşlar adeta buz dansı yaptı. 

Kent merkezinden ve çevre illerden çok sayıda fotoğrafçı ve 
ziyaretçiyi ağırlayan gölde, buz tabakasının üzerinde gezen 
kazlar ve karabataklar, bölgeye gelenlerin ilgisini çekiyor. 
Bazı vatandaşlar, kar üzerinde ATV ve motosiklet sürerken 
bazıları ise doğal güzelliği yerinde görmenin tadını çıkardı.

DasDas’ın 
oyunları evlere 
konuk olacak

480 MILYON YILLIK  
DENIZ YILDIZI
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Beşiktaş, Atatürk 
Olimpiyat Stadı’nda Fa-
tih Karagümrük ile kar-
şı karşıya geldi. Son ola-
rak evinde Galatasaray’ı 
2-0 yenen siyah-beyaz-
lılar, rakibini 4-1 mağ-
lup ederek yenilmezlik 
serisini 8 maça çıkardı 
ve 41 puanla liderliğini 
sürdürdü. 2 maç sonra 
kaybeden Karagümrük 
ise 27 puanda kaldı.

Maça etkili başlayan 
Kartal, aradığı golü 
ilk yarının sonlarında 
bulurken, 44. dakikada 
Aboubakar takımını öne 
geçirdi. İkinci yarıda da 
hız kesmeyen Beşiktaş, 
Mensah’ın klas golüyle 
farkı ikiye çıkardı.

66. dakikada Rıd-
van’ın asistinde Larin 
durumu 3-0 yaparken 
70’te bir kez daha sah-

neye çıkan Mensah 
farkı 4’e taşıdı. Ev sa-
hibi ekip 78. dakikada 
penaltıdan Borini ile 
fileleri bulurken müca-
dele de 4-1 noktalandı.

Beşiktaş’ta aylar son-
ra forma şansı bulan 
Ljajic’in 81’deki golü 
VAR incelemesinin ar-
dından pozisyon öncesi 
elle oynama gerekçesiy-
le iptal edildi.

KARTAL UÇUYOR

Fatih Karagümrük 
engelini de geçti

1-4

Stat: Atatürk Olimpiyat
Hakemler: Mete Kalkavan, Ceyhun 

Sesigüzel, Deniz Caner Özaral
Fatih Karagümrük: Emiliano Vivi-

ano, Alparslan Erdem, Fatih Kuruçuk, 
Gaston Campi, Vegar Hedenstad (Serhat 
Ahmetoğlu dk. 38), Koray Altınay (Emre Çolak 
dk. 54), Andrea Bertolacci, Fabio Borini, Badaou 
Ndiaye, Alassane Ndao (Jimmy Durmaz dk. 77), 
Artur Sobiech (Mevlüt Erdinç dk. 77)

Yedekler: Aykut Özer, Efe Tatlı, Yannis Salibur, 
Murat Sarıgül, Aksel Aktaş, Muhammed Pehli-
van

Teknik Direktör: Şenol Can
Beşiktaş: Ersin Destanoğlu, Valentin Rosier, 

Domagoj Vida, Francisco Montero, 
Rıdvan Yılmaz, Josef de Souza, Atiba 
Hutchinson (Adem Ljajic dk. 76), Kevin 
Nkoudou (Gökhan Töre dk. 71), Bernard 

Mensah (Dorukhan Toköz dk. 71), Cyle 
Larin, Vincent Aboubakar

Yedekler: Utku Yuvakuran, Welinton, Serdar 
Saatçı, Oğuzhan Özyakup, Rachid Ghezzal, Necip 
Uysal, Atakan Üner

Teknik Direktör: Sergen Yalçın
Goller: Borini (dk. 79 pen.) (F.Karagümrük), 

Aboubakar (dk. 44), Mensah (dk. 50, dk. 70), 
Larin (dk. 66) (Beşiktaş)

Sarı kartlar: Koray Altınay, Vegar Hedenstad 
(Fatih Karagümrük)

KEREM
KIRÇUVAL

Bu memlekette adettendir, iyi 
giden mutlaka bozulmalıdır, çelme 
atılmalı, engellenmelidir.

Pandemi, maç trafiği, soğuk hava 
herkese eşit. Buna kimsenin itirazı 
yok. 

Maç öncesi Karagümrük takımı, 
federasyona resmen başvuruyor. 
Stadı olmadığı için maçın İnönü’de 
oynanmasını istiyor. 

Federasyon red ediyor, edebilir. 
Nereye veriyor? “Zulimpiyat” stadı-
na. Olimpiyat değil bilerek yazıyo-
rum zulüm stadına.

Bu berbat yapının en çok çilesi 
çeken, orada çok zulüm görmüş ta-
kımdır Beşiktaş, itirazım buna değil.

Normalde bu stadı yaptıranlar-
dan, hala bu stada para harcayan-
lardan hesap sorulması gerekirken 
maç oynatılıyor.

Nasıl mı?
Yedek kulübesi ile saha arası tak-

simetreyle havaalanı parası yazar 
uzaklıkta. Yeni yapmışlar bunu. Maç 
öncesi iki taraf da ceza sahası içinde 
ısınamıyor. Niye? Şampiyonlar ligi 
finali oynanacakmış, zemin bozul-
masınmış. UEFA böyle buyurmuş. 
Gel de çıldırma. Taç kenarına konu-
lan portatif kalelerle ısınma hare-
ketleri yapılabilirmiş.

Eh be akılsızlar, ısınmaya izin ver-
mediğiniz zeminde maç oynatıyor-
sunuz. Bu sersemlik bu federasyona 
yakışırdı. Pek yakıştı. Utanmazsınız. 

Benimki de laf. Daha doğru 
dürüst bir kırmızı kart standarttı 
olmayan, takıma göre muamelesi 
olan bir federasyondan ahlaklı, adil, 
içinde zeka kırıntısı olan iş bekle-
mek büyük iyimserlik.

Maça gelelim.
Derbiyi rahat geçmiş, keyfi yerin-

de, takımda ciddi eksik yok, hatta li-
gin asist kralı Ghezzai dinlendirmek 

için kenara alacak kadar kendinden 
emin çıktı sahaya Beşiktaş. Ligin 
en zor ve sürprizlere en açık takımı 
Karagümrük’ün ise eksikleri vardı 
en önemlisi de Biglia.

Oyuna hakim Beşiktaş karşısında, 
tam kapanma ama tam kapanma 
kararı almış bir Karagümrük vardı 
sahada. Beşiktaş stoperlerinin geri 
pası olmasa nargile keyfi yapacak 
kadar zaman buldu kaleci Ersin. 
Topa sahip olma oranı bir ara yüzde 
90’a çıktı düşünün.

İlk 20 dakikada iki net gol pozis-
yonundan ikincisinde Aboubakar’ın 
nefis pasını kaleye nişanlayamayan 
Atiba bir ah çektirdi. Hele 41’de 
Aboubakar’ın önüne nefis alıp 
vurduğu pozisyon. Beşiktaş inatla 
aramaya devam etti. İlk yarının 
yetersiz isimlerinden N’Koudou’nun 
harika pası Aboubakar’ın kendisini 
af ettirmesine yetti. Beşiktaş soyun-

ma odasına hakkıyla gitti. 
İlk yarının en iyisi Atiba idi. Saha-

nın her yerindeydi. Tam bir dinamo 
olan Atiba özellikle yaptığı rakibi 
aldatan koşularıyla tam kapanan 
Karagümrük’ün 11’nin karşısında 
Larin, N’Koudou ve Aboubakar’ın 
boş alan bulmasını sağladı. 

İkinci yarı, “Karagümrük değişti-
rir oyun anlayışını” diyenler yanıl-
dı. Aynı zihinle çıktılar. Beşiktaş o 
kadar kalabalık hücum ediyordu ki 
Mensah’ın iki ara pasıyla içeri girip 
skoru ikilemesi zor olmadı.

Mensah’ın direkte patlayan şutu 
için üzülme dedi Larin-Rıdvan 
ikilisi… Halı saha maçına dönen 
müsabakada Larin ile Beşiktaş üçü 
de buldu. Mensah, dörtleyip yerini 
Dorukhan’a bıraktı, N’Koudou da 
Töre ile yer değiştirdi. 

Karagümrük penaltıyla bir gol 
buldu. Bu anlayışıyla duran bir 

top dışında gol bulma şansı yoktu 
zaten.

Adem Ljajic uzun bir aradan 
sonra katıldı takıma. İlgisi yok ama 
golle dönüşünü VAR yok etti. Ama 
iptal edilen gole rağmen takımın 
Ljajic etrafında sevinci yeter.

Beşiktaş liderliğini sürdürdü. 
Baskılı, istekli oyunu bu maçta bir 
dönemin panzerlerini hatırlattı. 

Sergen Yalçın’ın elindeki kadroyu 
nasıl şahane değerlendirdiği yine 
görüldü. Tam 717 pas yaptı dün 
Beşiktaş ve bunun 645’i isabetliydi. 
Bu ligin rekoru, bir kenara not edin. 
90’lar ile başlayan topa sahip olma 
yüzde 78 ile bitti. 

Saygı duyulması gereken son 8 
maçın 7’sini kazanan, 24 gol atıp sa-
dece 3 golü kendi ağlarında gören 
bir Beşiktaş var.

Beşiktaş rakiplerini kıskandıracak 
oyunuyla yoluna devam ediyor. 

ZULÜMPİYAT BAŞINIZA YIKILSIN

Brezilyalı stoper Maicon'u 
sezon başında Al Nassr'a 
satan fakat transfer ücreti-
nin bir kısmını alamadığı 
için FIFA'ya başvuran Ga-
latasaray'a müjdeli haber 
geldi. FIFA'dan sarı-kırmızı-
lılara gönderilen yazıda; Al 
Nassr'ın 32 yaşındaki fut-
bolcunun transferinde mali 
yükümlülükleri yerine getir-

mediği vurgulandı. Brezil-
yalı stoperin transfer ücre-
tinin kalan miktarı olan 1,1 
milyon euro ana para, artı 
300 bin euro ceza ile toplam 
1,4 milyon euroyu sarı-kır-
mızılılara ödemesine hük-
medildiği kaydedildi. Ayrıca 
transferden doğan 330 bin 
euro menajerlik ücretinin de 
Suudi Arabistan kulübünün 

ödemesi gerektiğine karar 
verildiği bildirildi.

Galatasaray, o dönem yak-
laşık 4 milyon euroya sattığı 
Maicon'un transferinden 
gelen parayı transfer limitin-
de kullandığı için FIFA'nın 
kararı sonrası Al Nassr'ın 
geri kalanı ödeyeceği parayı 
ara transfer döneminin limit 
hesabında gösteremeyecek.

GALATASARAY’A  
MAİCON MÜJDESİ

HALİL, ASLAN OLUYOR!
Santrfor rotasyonunda 

sıkıntı yaşayan Galatasaray, 
İngiltere Championship 
ekiplerinden Brentford'un 
genç oyuncusu Halil Der-
vişoğlu’nu kadrosuna kat-
maya hazırlanıyor.

İngiliz temsilcisine satın 
alma opsiyonu içeren kira-
lama teklifi sunan Sarı-Kırmızılı-
lar olumlu yanıt aldı. Transferin 

yakın bir zamanda resmi-
yet kazanması bekleniyor.

Sparta Rotterdam alt-
yapısında yetişen Halil 
Dervişoğlu, 3 milyon euro 
bedel ile Brentford’a trans-
fer olmuştu. 21 yaşındaki 
futbolcu Brentford forması 
ile bu sezonki tek golünü 

Middlesbrough ile oynanan FA 
Cup maçında kaydetti.

Profesyonel Futbol Disiplin 
Kurulu, Beşiktaş maçında kırmı-
zı kart gören Mbaye Diagne'ye 2 
maç ceza verdi. Ayrıca Başakşe-
hir Başkanı Göksel Gümüşdağ'a 
da 30 gün hak mahrumiyeti ve 
50 bin TL para cezası verildi.

Profesyonel Futbol Disiplin 
Kurulu kararları açıklandı. 
TFF'nin resmi sitesinden yapı-
lan açıklamaya göre Beşiktaş 

derbisinde Montero'ya yaptığı 
hareket sonrasında kırmızı kart 
görerek oyun dışında kalan 
Mbaye Diagne'ye 2 maç men 
cezası verildi. Ayrıca Sivasspor 
karşılaşmasının ardından yap-
tığı açıklamalar sonrasında 
PFDK'ya sevk edilen Başakşehir 
Başkanı Göksel Gümüşdağ'a da 
30 gün hak mahrumiyeti ve 50 
bin TL para cezası verildi.

DİAGNE’YE 2 MAÇ CEZA!
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ÜMİT 
SEZGİN

Neyi doğru yapıyor ki Federasyon 
bunu doğru yapsın. Ocak’ın 21’inde 
Sivas’ta top oynuyorsunuz ve -10 
derecedeki maçın saati akşam 
19.00. Adamın tükürüğü donar. 
Aynı gün İstanbul’da Karagümrük-
Beşiktaş karşılaşması var, maç saati 
16.00. “Dalga geçiyorlar bizimle” 
demezsen, komplo teorilerine kulak 
verirsin; “Bizi harcamaya çalışıyorlar”.  
Aslında Beşiktaş ve Karagümrük de 
durumdan memnun değil. İnönü’de 
oynamak istemişler, ama “olmaz” 
demiş Federasyon, sürmüş Olimpiyat 
Stadı’na… Her şey yapılabilir o 
statta, hıyar bile yetiştirilir ama top 
oynanmaz.

Zaten zor maç. Psikolojik baskı 
yoğun, bir rakibin 6 atmış, öbürü 
4. Eksiklerin çok. Üstüne bir de 
7. Dakikada defansta sakatlanan 
Tisserand’ın yerine Lemos girince gol 
yemen de kaçınılmaz olur. Nitekim 
daha 17. Dakikada kornerden gelen 
ortada Yatabare’nin topuğuyla 
dokunduğu top tıngır mıngır kaleye 
giderken Lemos seyredince, Sivas 1-0 
öne geçti.

İlk yarının kalanında orta saha ve 
maç Sivas’ın kontrolündeydi. Sivas’ın 
sert futboluna karşı Fenerbahçe’nin 

Mert Hakan, Pelkas ve Gustavo’dan 
oluşan orta sahası eskilerin deyimiyle 
“helva” gibi yumuşak kaldı.

Ancak Sivas, Fenerbahçe’yi 
kilitlemeye o kadar çok odaklanmıştı 
ki, onca oyun hakimiyetine 
rağmen pozisyon üretemediler.  
Fenerbahçe’nin ilk pozisyonu ise 
37. Dakikada geldi, Samatta’nın 
çaprazdan vurduğu top kaleci 
Samassa’da kaldı.

Tabii orta sahada Ozan ve Sinan 
Gümüş yoksa, böyle yumuşak 
kalacaksan kanatlara yüklenmeyi 
hesaplarsın ama Erol hoca pek böyle 
düşünmüyor olmalıydı ki, kanatların 
en etkili ismi Caner’i yanında 
oturtmayı tercih etmişti. Novak da 
ilk 45 dakikada bir kere bile ileri 
çıkmayınca Fenerbahçe kanatsız kuş 
gibi kaldı

“Eksi 10’dan şikayet ediyoruz ama 
bu oyun artı 10’da da, artı 20’de 
de, Cennetten gelen bir havada da 
oynansa bir şey değişmezdi” derken 
son dakikada Fenerbahçe penaltı 
buldu. Takımın en etkisizlerinden 
Mert Hakan’ın şutunda Sivas defansı 
topu elle durdurmaya kalkınca 
verilen penaltıyı Valencia gole 
çevirdi.

Böylece takımlar devreye 
beraberlikle girerken galiba tüm 
oyuncular hayatından memnundu.    

İkinci yarıya da aynı anlayışla çıktı 
takımlar. Sert ama üretmeyen bir 
mücadele… 

Fenerbahçe’de Sosa,  Sivas’ta ise 
Kayode’nin girişleri üretkenlik umudu 
taşıyordu ancak pek değişen bir şey 
olmadı. Sosa “yılın hayal kırıklığı” 
ünvanına her maç biraz daha 
yaklaşıyor.

Erol Hoca son on dakikada galibiyet 
almak gereğini hatırlamış olmalı 
ki, Caner’i de oyuna aldı. Caner’in 
yüklenmelerine Sivas’ın geriye 
yaslanması eklenince bir miktar 
kıpırdanma olduysa da bıraktım golü 
net bir pozisyon bile üretilemedi.

Sonuçta Fenerbahçe zor bir 
deplasmandan tek puanla dönüyor. 
Bardağın neresine baktığınıza 
bağlı olarak 1 puan kazanca da 
sevinebilirsiniz, kaybedilen iki 
puana da. Eminim tribün muhalifi 
arkadaşlar “korkaklığı” nedeniyle Erol 
Hoca’nın epey hatırını sormuşlardır. 
Ama şurası netleşiyor; Erol Bulut 
Fenerbahçe tribünlerinin beklediği 
cesur futbolu oynatacak adam 
değil. Bu sezon böyle geçer ama 

ARTI 10 DERECE 
OLSA NE DEĞIŞIRDI?

Tribünün muhalefet şerhi; 
İNSAF; SADECE ÜÇ KORNER

Geçen maç yazmıştım Erol 
Hoca sadece “yeten” oyunu 
oynuyor diye. Bu hafta da 
kafasında beraberlik yeter-
liydi ki sadece o kadar oy-
nadı. Yoksa ilk 30 dakikada 
tek bir şut bile çekmemeyi 
bütün bir maç boyu sade-
ce üç korner bulmayı nasıl 
açıklayacağız? Rakamla da 
yazıyorum “3 korner”. 

Son kupa maçında 
da yazdığım gibi Ozan 
olmadan orta saha ofansif 
anlamda çalışmıyor, 
işlemiyor. Bugün de gördük 
ki Mert Hakan, yetenek ve 
maça etki olarak Ozan’ın 
yanına yaklaşamaz. 
Bu Mert Hakan’a umut 
bağlayacaksak Mehmet 
Ekici’nin Alper Potuk’un ne 
günahı vardı?

Türkiye’de kaç hoca Caner 

Erkin varken 
Novak’la baş-
lar? Hadi baş-
ladın, gördün 
Novak ofansif 
anlamda yok-
ları oynuyor, niye erkenden 
değiştirmezsin Caner’le? 
Bunları bilmiyor olamaz 
Erol Hoca. Dediğim gibi ka-
fasında beraberlik yeterliydi 
herhalde. Eğer değilse daha 
da felaket. Bu takım galibi-
yet için çıktığı maçta böyle 
oynuyorsa vay halimize vay. 
Sivasspor’la deplasmanda 
berabere kalmak ölüm de-
ğil, iki maç önce de Beşiktaş 
Hataysporla kalmıştı. So-
run, Erol Hoca’nın bile bile 
lades demesi, ürkek bir top 
oynatması.  Bu haftalardır 
sergilediğimiz sıkıcı futbolu 
açıklıyor zaten.

seneye Fenerbahçe başka bir teknik 
direktörle yola devam eder. Aykut 
Kocaman gibi bir efsaneye, şampiyon 

hocaya dayanamayan Fenerbahçe 
Erol Bulut’a hiç tahammül edemez. 
Demedi demeyin.

IBRAHIM 
CAN

Fenerbahçe, deplasman-
da Sivasspor ile 1-1 bera-
bere kaldı. 18. dakikada 
Yatabare, Sivas’ı öne geçir-
di. 45+1’de Enner Valen-
cia, penaltıdan attığı golle 
skoru belirledi.

Fenerbahçe’nin ligdeki 5 
maçlık galibiyet serisi sona 
erdi. Sivas, son 5 maçta 
4. kez sahadan 1 puanla 
ayrıldı. Fenerbahçe 39, 
Sivasspor ise 24 puanla 

haftayı tamamladı.
18. dakikada Sivasspor 

öne geçti. Gradel’in ceza 
sahası dışından vuruşunda 
kale alanındaki Yataba-
re’nin topuğuyla vurduğu 
meşin yuvarlak filelerle 
buluştu: 1-0.

39. dakikada ani gelişen 
Fenerbahçe atağında Thi-
am’ın pasında topla bulu-
şan Samatta’nın ceza alanı 
sol çaprazından vuruşun-

da, kaleci Samassa meşin 
yuvarlağı kornere çeldi.

45+1. dakikada Fener-
bahçe eşitliği sağladı. Mert 
Hakan Yandaş’ın ceza 
alanına ortasında Appin-
dangoye’nin topa elle mü-
dahale ettiği gerekçesiyle 
hakem Yaşar Kemal Uğurlu 
penaltı noktasını gösterdi. 
Penaltıyı kullanan Valen-
cia, meşin yuvarlağı ağlara 
gönderdi: 1-1.

FENER’E SİVAS FRENİ
YATABARE’NIN GOLÜNE 
VALENCIA PENALTIDAN 

KARŞILIK VERDI

1-1

STAT: Yeni 4 Eylül
HAKEMLER: Yaşar 

Kemal Uğurlu, Serkan 
Olguncan, Serkan Çimen

DEMİR GRUP SİVASSPOR: 
Samassa, Robin Yalçın (Dk. 82 
Cofie),Appindangoye, Caner 
Osmanpaşa, Uğur Çiftçi, Claude-
mir, Fajr (Dk. 82 Goiano),Erdo-
ğan Yeşilyurt (Dk. 69 Kayode),-
Hakan Arslan, Gradel, Yatabare

FENERBAHÇE: Altay Bayındır, 
Nazım Sangare, Tisserand (Dk. 

8 Lemos),Sadık Çiftpınar, 
Novak, Gustavo, Mert 
Hakan Yandaş (Dk. 82 Ca-

ner Erkin),Valencia, Pelkas, 
Samatta, Thiam (Dk. 65 Sosa)

GOLLER: Dk. 18 Yatabare (De-
mir Grup Sivasspor),Dk. 45+1 
Valencia (Penaltıdan) (Fener-
bahçe)

SARI KARTLAR: Dk. 27 Nazım 
Sangare (Fenerbahçe),Dk. 45 
Appindangoye, Dk. 79 Yatabare 
(Demir Grup Sivasspor)

Türk futbolunun “İlhan 
ağabeyi”, vefatının 4. yıl dö-
nümünde bugün anılacak.

Kosova’nın başkenti Priş-
tine’den 1910’da göç eden 
bir ailenin çocuğu olan Cav-
cav, 4 Ekim 1935’te Ankara 
Hamamönü’nde dünyaya 
geldi.

Öğrencilik yılları boyunca baba-
sının işlettiği değirmende çalışan 
Cavcav, un sektöründe iş hayatına 

atıldı ve fabrikatörlüğe ka-
dar ulaşan başarısını futbol 
sahalarına da taşıdı.

Kırmızı-siyahlı kulübün 
altyapısından yetişen ya da 
uygun maliyetle transfer 
ettiği futbolcuları Fener-
bahçe, Beşiktaş, Galata-
saray ve Trabzonspor’a 

yüksek bonservis bedelleriyle satan 
Cavcav, un tüccarlığının yanına “fut-
bol tüccarı” unvanını da ekledi.

Cavcav, transfer hikayeleri, teknik 
direktör değişiklikleri ve kendine 
has üslubuyla Türk futbol tarihinin 
“nevi şahsına münhasır” simaların-
dan biri oldu.

Kulüp başkanlarıyla yaptığı tartış-
malar, gündeme dair ilginç çıkışla-
rıyla her zaman gündeme gelmeyi 
başaran Cavcav, oyuncu olarak 
girdiği futbol sektöründe yönetici 
olarak devam etti ve 37 yıl Gençler-
birliği Kulübünün başkanlığını yaptı.

Son dönemde Türk futbolunun yetiştir-
diği en önemli yeteneklerden olan Trab-
zonsporlu Abdülkadir Ömür, yaşadığı ağır 
sakatlıklar nedeniyle sıkıntılı bir süreçten 
geçiyor.

Hem milli takımlar hem de altyapı-
sından yetiştiği Karadeniz temsilcisi için 
önemli bir potansiyele sahip olan Abdül-
kadir, Ağustos 2015’te 16 yaşındayken 
bordo-mavili kulüp ile profesyonel sözleş-
me imzaladı.

Trabzonspor’da A takımla ilk maçına 

Ocak 2016’da 16 yaş 7 aylıkken Ziraat 
Türkiye Kupası’nda çıkan Abdülkadir, yete-
neğiyle taraflı tarafsız spor kamuoyunun 
beğenisini kazandı.

Gösterdiği performansla Avrupa’nın 
önde gelen kulüplerinin ilgisini çeken ve 
20 milyon avroyu bulan teklifler alan genç 
futbolcu, son dönemde yaşadığı talihsiz 
sakatlıklar nedeniyle sahalardan uzak kal-
dı. Abdülkadir Ömür’ün ilk yaşadığı ciddi 
sakatlık, kendisini yaklaşık 6 ay sahalardan 
uzak bıraktı.

UNUTULMAZ BAŞKAN İLHAN CAVCAV!

TALİHSİZ ABDÜLKADİR!

Ankaragücü evin-
de Kasımpaşa'yı 1-0 
mağlup etti ve 3 maç 

aradan sonra galip 
geldi. Ev sahibi ta-
kım adına tek golü 

Kasımpaşa'dan Ha-
dergjonaj kendi kale-
sine attı

ANKARAGÜCÜ MADEN BULDU
1-0

BB Erzurumspor, Alanyaspor'u konuk 
etti. Karşılaşmada kazanan çıkmadı ve 
1-1'lik skorla iki ekip de 1 puanla yetin-
mek zorunda kaldı. Bu sonuçla Erzu-
rumspor puanını 17'ye, Alanyaspor ise 
31'e yükseltti. Erzurumspor'un golünü 
Emrah Başsan, Alanyaspor'un golünü 
ise Bakasetas attı.

ERZURUM’DA  
SEVİNEN YOK

 1-1


